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LTEAIOZ MIXAHAOI'AOY - EYAITEAOL TOAHE

lNapdaywyol

81. a)Enidn n f éxel cUvolo TIMWY TO [l 10], €xel ehaxiotn TIun m=1 kai péyiotn iun M=10.
Eneidn n f eival cuvexng oto [0,1], and 1o Bewpnpd evOIAPNECWV TIMWV, UNAPXOUV
X, X, €(0,1) tétoia @ote f(x,)=1 kai f(x,)=10. Eneidn n f napoucidZel akpsdTato oTig
BéoeIg X;,X, Nou BpiokovTal 0To ECWTEPIKS TOU [0,1] Kal gival napaywyiocipun oto didotnpa
auTté, Aoy Tou Bewpnipatog Fermat eivar: f'(x,)=f'(x,)=0.

B) Eotw X, <X,.Eneidn n cuvdptnon f' eival cuvexng oto [Xl,XZJ Kal Napaywyiciun oto
(XX, ). kar F'(x,)=f'(x,) =0, Aoyw Tou Bewpriparog Rolle undpxer &, €(x,,X,) = (0,1)
Tétoio0 wote f7(€,)=0.

y) '(x)+f(x) =0 < e*f"(x)+e*f'(x)=0 [exf’(x)} =0.Eotw g(x)=e*f"(x), xe[x,X, |.
H g eivar cuvexiig oo | X,,X, | kai napaywyioiun oto (X,,X, ). Enedn g(x,)=e*f'(x,)=0
kai g(x,)=e*f'(x,)=0, Moyw Tou Bewpruarog Rolle undpxel &, €(x,,x, ) =(0,1) Tétoi0
WoTE g'(&z) =0 <:>e§2f”(§2)+exf'(§2)=0 = f"(§2)+f’(§2)=0 .

0) Apkei va deioupe T n e&icwon f(x) =15x-6 < f(x)—15x+6 =0 éxel TouAdxioTov pia
Mon oto (0,1). Eotw h(x)=f(x)—-15x+6, x e[O,l].

Eivar h(0)=f(0)-15-0+6=2+6=8>0 kai h(1)=f(1)-15-1+6 =7-15+6=—-2<0,
dnAadn h(0)h(1) <0 kain h eivar cuvexig oto [ 0,1], dpa Adyw Tou Bewpnpatog Bolzano

undapxel X, €(0,1) 11010 @ote h(x,)=0 < f(x,)—15x, +6 =0 < f(x,)=15x, 6.

82. a)Eneidn nfeivaikuptin f' eival yvnoiwg av&ouca oto [oc,oc+l].
1
Makabe a<x <o+l f'(a)<f(x)<f(a+l) dpa % <f'(x), dnadn f'(x)>0, onére n

f eivan yvnoiwg av&ouca oto [a, o +1]. To ouvoho Tiywv Tng f eival:

f([oc,owrl])=[f(oc),f(a+l):|=[oc+loc+2].

B) H epanTopévn tng C, oto X =a givain euBeia
g: y—f(oc)=f’(oc)(x—oc)<:>y=%(x—oc)+oc+1<:> 2y =X+0+2<X-2y+0+2=0

y) Engidn n f eival kuptn Bpioketal ndvw and kdBe epanTtouévn Tng oto SIAcTNUA [oc,oc+l],
dpa BpiockeTal Ndvw Kal and Tnv g, dnAadn f(x)z %X+%a+1 yia KABe X e[a,owrl].

8) A\éyw Tou Bewpnpatog péong TIUAG yia Thy f, undpxer & (a,a+1) TETOIO WOTE:

f(a+1)—f(a)
' -~ 7 \7J
(&1) oa+l-a

Ensidn n f' gival ouvexng oto [oc,&l] Kal napaywyioiun o1o (oc,&l), Aoyw Tou ©.M.T

=a+2-a-1=1.
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E|'vq|a<§1<0L+1<:>O<Z:,1—a<1<:>0<2(&,1—0c)<2<:>2(T1_a)>%<:>f”(§)>%.

€) Apkei n efiowon f(X)=-3x+40+2 < f(x)+3x—4a—2=0, va éxel akpIBig pia piga oto

unapxel & e(a,&,) Tétolo worte (&)=

digotua (a,a+1). Eotw g(x)=f(x)+3x—4a—-2, x e[a,a+1].

Eivai g'(x)=f'(x)+3>0, dpa n g gival yvnoiwg avgouca oto [oc,oc+l:|.

Eivai g(oc)=f(0t)+30c—40c—2=0c+1—0c—2=—l<0 Kal
g(a+1)=f(a+1)+3(a+1)—4a—-2=a+2+30+3-40.-2=3>0, SnAadn

9(a)g(a+1) <0 kar enedh n g eival cuvexng oto [ o, o+ 1] wg GBpoicpa cuvex@dv
ouvapTHRoEWY, ASYw Tou Bewpnpatog Bolzano n e&iowon g(x)=0< f(x)=-3x+4a+2
£€x€1 TOuNdxioTov [ia pica oto (oc,oc+1). Eneidn n g eival yvnoiwg avgouoa oto [a,a+l], n

pi¢a Tng g ival yovadikn.

83. d)la x=0 eivar
f3 (0)+f(0)=4-0<::>f(0)(f2 (0)+1)=Oc>f(0)=0 n f2(0)=—1 nou eivar adovaro.
B) 1‘3(X)+f(x)=4x<:>f(x)(f2(x)+1)=4x<:>f(x)=#);+1 (2). Eivan

f(x)>0<:>f2(£)1($L>O<:>4x>O<:>x>0 Kal f(x)<0<:>f2(i$L<0<:>4x<0<:>x<O.

y) Engidn n f eival napaywyioiun oto R, éxoupe:
(f3 (X)+f(X))' = (4X)l < 3f? (x)f'(x)+f'(x) =4 f’(x)(3f2 (X)+l) =4 (3) .
Eneidn 3f%(x)+1>0 yiakaBe xe R eivarkar f'(x) >0, dpa n f eival yvnoing

av&ouca oto R.
0) Av o=, 161 f(oc)—f((x)ﬁ4((x—(x) Kal 1o0xUEl N 108ThTA.

Av o # B Kkal éotw o <, 161 €neIdh n f eival cuvexng oto [a,B] Kal napaywyioipn oto

(a,B), Moyw Tou ©.M.T undpxer & (a,B) Tétolo dore: f'(&)= M :
—a

Opwg ané  oxéon (3) eivar '(x) =#X)1S4, agou 3f?(x)+1>1, dpa kai
+
f'(g)s4cws4<:>f(ﬁ)—f(oc)s4([3—oc).
—a

€) Mpénel f'(x) =1, 161€ (3) = 3f* (x)+1=4 = f*(x) =1 f(x)=£1

Av f(x)=1, T6Te ané TV APXIKM OXECN EXOULE:

P+l=4x <X :% Kal n epantopévn givain
g y—f 1 =f E x—} <:>y—l—x—il<:>y—x+E
v 2 2 2 2 2
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Av f(x)=—1, 161€ an6 TV apxIKn oxéon £XoUpE:

(—1)3 —l=4x <= Xx= —% Kal n epantopévn givain

g, y—f 1 =f i x+E <:>y+l—x+i<:>y—x—il
z 2 2 2 2 2

ot) Eneidn n f eivarl yvnoiwg at&ouoa, avTioTpépeTal.

f(x)=y=>y3+Y=4X<:>X=%(y3+y)’ dpa fl(V)=%(y3+y)

2) lim £(x)= lim 2x* =40, lim £3(x)= lim 2x* =

X—>+00 x—+0 4 X—>—00 x——o 4

f(x)=y

x=f(y)

lim f(x) = lim y=+0 kaldpoia lim f(x):—oo, dpa f(A):R.

X—>+00 y—>+0 f-l(y)ﬁﬁ.go X—>—00

n) f1(1)=%(1+1)=3@f(%j=1m| f*(4)= 1(64+4) (18 17 1(17)=4

84. a)Eneidn f'(x) =e" karn €™ eivar napaywyioiun wg cOvBeon napaywyiciiwy

cuvapTnoewy, 16T Kai n f' Ba gival napaywyiciyn oto (0, +oo), dnhadh n f ival duo

@opéq napaywyioiun oto (0,+00) pe f'(x)= (eg(x) )r = eg(x)g’(x) . Opola kai n g eival dUo

Popéq napaywyioiun oto (0,+0) pe g'( ( )

B) Eivai f"(x)zeg(x) "(x) kar g'(x)=— ,dpa f'(x)=e ( ) —9-1) (1).
Eival g”(x)zeff(x)f’(x) kai f'(x)=e*", apa ¢’ (X)ze g f0)rak) (2).
Ané Tig oxéoeig (1),(2) npokone 6 f” ( )=-9"(x), onére undpxel ¢, € R téT010 GOTE:

f'(x)=—g'(x)+c,. Eivai f'(e) =€® 1) —e kai g '(e)=—e ®) = _e™, ondre n oxéon (3) yia
x=e yiverar: f'(e)=—g'(e)+c,<e'=e"+c, <¢, =0, dpa f'(x)=—g'(x).

Eivar: f'(x)=—g¢'(x) < f(x)=-g(x)+c,, ¢, eR.Tia x=e eivai

f(e)=-g(e)+c, ©1=1+c, <c,=0, dpa f(x)=—g(x) yia kG6e x>0.

y) Eneidn '(x) = e ka f(x)=-g(x) eivar:
f'(x)=e™ < f(x)=

% I f’(x)ef(") -l (ef(x) )' :(x)’ —=e™=xic, ceR.
e

Ma x=e eivar e'® —ercee=e+cec=0, dpa ef("):xcf(x)zlnx, x>0.
1
d) H f eival cuvexiig oto didompa [ 0,7 | kar napaywyioiun oto (0,m) pe f'(x)==, onére
X

AOYW Tou BewpnuaTog PEong TINAG, undpxel € (O,n) TETOIO (OTE:
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85.

86.

)

Kecpo}\cu 1§

(

E|vo|e<§<nc>1>1>E E<Inn_1<E@(n—e)l<Inn—1<(n—e)1<:>
e & 1 w m—-e e i e

e T e T
Sl-—<hn-1l<=-1 2—=<Inn<=.

T e s e
2Xx 2
a)MNa kdbe x <0 eivar e —Px* —2x-1>ax’ < a> © BX3 2X l,
X
2X 2
. . . —Bx*—-2x-1
dpakal lim a> lim B 3 (1)
X—>—00 X—>—0 X
2x 2x
. . e -2x-1_ . (e 2 1
Opwg Iim —px’ 5 = Ilm{ 5 —E——z__S]ZO,
X—>—20 X x—>-o| X X X X
2X
. . 1 . 2
yiati lim es = lim e*—==0-0=0 kar lim —E——Z—— 0, onére n oxéon (1)
X——0 ¥ X—>—00 X X——0 X X X
yiverar a>0.
2x 3 _ _
B)Ma x =0 eivar e —ax® -2x-1>px* < B < © ocxz X1
X
. . e¥—ax®-2x-1
<
imp<im——e— — (@)
0 ! 0
, e _axdo2x—1 0 (eP—ax®=2x=1)  2e™ _3ux*_2 0
Oupwg lim 5 = lim =lim— =
X0 X DLH x—0 N X0 2% DLH
(<)
26 -30x*-2) 46 _Box
=|in3( : )i 0 =2,
X—> (2)() X—> 2

dpa n oxéon (2) yiverar: B<2.

v) f'(x) =26 ~3ax® —2Bx -2, f"(x) =4e> —6ax—2p, f*)(x)=8e* ~6a
f(0)=04-28=0<p=2 ka f(s)(0)=0<:>8—60c=0<:>oc=g.

Tote f"(x) =4e™ ~8x -4, f¥)(x)=8e> -8
Ma k&Be x>0 eivar ) (x)>0=1 kupm oT0 [0,+) Karyia x<0 eival i (x)<0=f’

KoiAn GTO (—oo,O].

1
Ma x>0 < f"(x)>f"(0)=0=f kupm o10 [ 0,+0) karyia x<0 eivai "(x) <0=f koikn

oTo (—oo, 0].

a) H f eival napaywyiciun oto (0, +oo) ME

1 1 X+1-X
f! — X == l: X 1 — X l
(X) © +x x+1+ e +x(x+1) e +x(x+l)

>0 yia kdBe x>0, dpa n f givai

yvnoiwng av&ouoca oto (0, +oo).
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B) Eivar lim f(x)= Iim+(eX +Inx—|n(x+1)+x) _—

x—0" Xx—0

yiati lim e* =1, limInx=—o kar lim In(x+1)=0.

x—0" x—0" x—0"

lim f(x)= lim (ex+lni+xj=+oo,

X—>+00 X—>+00 X+1

X

. . X o ox .
yiari lim e =400, limIn— = Ilimlhu=0 kar lim X=+4o0.

X—>+00 Xt X471 u-l u-sl X—>+00

To cUvolo Tiu®Y Tne f eivar: f((0,+oo)) = (XIE‘Q f(x),xli_[pwf(x)) =(—o0,+0)=R.
y) €¥+X =InX—+l<:> e*+x=In(x+1)-Inx < e* +x—In(x+1)+Inx =0 < f(x)=0.
X

Eneidn 1o 0 avnkel oto clvoho Tip®v Tng f kar n f eival yvnoiwg av&ouoa oto (0, +oo), n

e€iowon f(x) =0 éxer akpiB@g pia pida.

87. a)Eotw g(x)=x*(x)-1, x€(0,+x). H g eivai napaywyioiun oto (0,+%0) pe
g’(x) = 2Xf(X)+X2f’(X) = X(2f(X)+Xf'(X)) <0 yia kdBe x>0, dpa n g eival yvnoiwg
@Bivouca oto (0,+x). Mapatpoupe 6m g(1)=f(1)-1=0.
{
Mia kéBe x > 1 g(x) <g(1) & xF(x) ~1<0 & f(x) < — Ka
X

\/
yia KéBe 0<x <1 g(x) > g(1) & X2F(x) 150 & F(x) >
X

B) Ané 1o Bswpnpa péong TIUNAG yia Ty f, undpxel € e (l,oc] TETOIO WOTE
a

1 1
o0l O] ) o

Eneidh o > 1 eival f(oc)<i2 Kal eneidh 1<1, eival f[—j> 1 ~=0o @—f(lj<—a2,
a a a

Eneidn yia o > 1 eival

a o 1 4 1-o
>0, éxoupe: fla)-f| = ||< . =
a’-1 g oaz—l(( ) (OLD oa’-1 o

1 1+ 0 2
Qf'(‘i)<£/&a )<:>f’(§)<—1+a < of (g)<-1-o’ < af (£)+a’ +1<0.
_(1 o a

y) Eneidn n f eival cuvexng oto (0, +oo) Kal f(x) #0 yia kdbe x>0, n f dlatnpei otabepd

npéonuo oo (0,+0). Eneidn f(1)=1>0, eivar f(x)>0 yia ka6e x (0,+).
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3) Eneidn f(x) >i2 yla kaBe x (0,1) kai lim iz =+o0, dpakai lim f(x) =+, onére n
X

x—0" X x—0"
euBeia x =0, dnAadh o dfovag y'y eival kataképuen acuunTwtn Tng C,.
1 .1 .
Eneidn 0<f(x)<— yiakaBe x>1kar lim = =0, 6a eivarkar lim f(x)=0, dpan
X X—>+0 Y X—>+00

euBeia y =0, dnhadn o dfovag XX eival opigévtia acuummwtn g C, .

88. a)Eneidn n f eival napaywyiciun kai kuptn, n f' €ival yvnoiwg at&ouca oto R .
1
Eivar a<o+2 < f'(a)<f(a+2) < 3f(a+2)<f(a+2) e 2f(a+2) <0< f(a+2)<0,

MNa mnv f epappdletal To Bewpnua péong TIUNG oto dIdoTNA [a,oc+ 2:|, ondTE UNAPXEI

f(a+2)—f(oc) _ f((x+2)—f(oc) .

a+2—o 2

1 B
Eivala<é<a+2 = f’(g)<f’(a+2)© f(oc+22) f(o‘)

& e(a,a+2) Tét010 dote (&)=

<fla+2)=
o f(a+2)—f(a)<2f(a+2) <= f(a)>—f(a+2)>0. Enedn n f eival cuvexng oo
[a,0+2] kar f(a)f(a+2) <0, ané 1o Bedpnpa Bolzano undpxer X, & (o, 0.+2) TéT0I0
WoTE f(xo):0.

B) Eneidri f(a+3)=0, f(a+2)<0 kai f(a)>0, eivar f(a+2) <f(a+3)<f(a).

Eneidn n f eival cuvexng oto [oc,oc+2], AOY®W Tou BEWPAPATOG EVOIANECWV TINWYV, UNAPXEI
X, (o, a+2) 1€1010 Gote f(x,)=f(a+3) (1).

Av nfnatav 1-1, 1617€ ané tnv (1) Ba npoékunte 6Tl X, = o+ 3 nou givar aduvaro agpou
X, (a,a+2), dpa n f dev pnopei va eivar 1-1.

y) Eneidn f(a+2)<f(a+3)<f(a) nf6a éxe akpsdtato oe onpeio x, Tou diacthpatog
[oc,oc+ 3] nou Ba eival dlapopeTiké and Ta dkpa Tou. And 1o Bewpnua Fermat ioxuel 61
f'(x,)=0, dnhadn n C, déxeTal opIZovTia epantopévn.

0) Eneidh a <X, <a+3karn f' ivar yvnoiwg avd&ouca, £xoue:
f'(xz) < f’(a+3) = f’(oc+3) >0. H epantopévn tng C, oto Xx=a+3, eivar:
y—f(a+3)=f(a+3)(x—a—3) = y=xf'(a+3)—(a+3)f(a+3)+f(a+3)

Eneidn n f eival kupth Bpioketal ndvw and kaBe epanTtopévn Tng, dpa
f(x)=xf'(o0+3)—(a+3)f (a+3)+f(a+3)
Opwg XILT@[XF(O‘+3)_(0‘+3)f'(0‘+3)+f(0‘+3)] = XILer[xf’(OHS)] = 400, dpa Kall

lim f(X) =+00.

X—>+00

89. a)Eival (1) f(x3—2x)=2f(—x)+2x, X € R Kal BéToupe rou X =1 ondre

f(-1)=2f(-1)+2 = f(-1)=-2.
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90.

B) Eneidn n f eival napaywyicipn, napaywyidoupe Tnv (1) Kal EXOUME

f'(x3 —2X)-(3X2 —2) = —2f’(—x)+2 Kalyia X =1 €ivai

f(-0)-1--2f (<) + 26 3F (- 25 F(-1) =2
y) Eivai f'(-1) = Iimlwz Iimlf( )12 2 onére
x>-1 X+ x>-1 X+
2 1 1)f(x)+4 2 2 oy
im (X + ) (x)+ i X (x)+f(x)+2x* —2x +2+2=
x—>-1 X+1 x—>-1 X+1
2(f 2)+(f 2)-2(x*-1
i X (f09+2)+(f(x)+2)-2(x* 1) _
x>t X+1
= lim x2f(x)+2+f(x)+2—2(x—1) =1-E 2
x—>-1 X+1 X+1

LTEAIOE MIXAHAOI'AOY

- EYAITEAOX TOAHEZ

+ +4=E
3 3

3) Zmv (1) yia x =-1 npokoner f(1)=2f(1)-2 < f(1)=2. EpapuéZoupe ©.M.T. yia v f

(o) 101D

oTO [—l l:' ondte undpxel & e (—1, 1) TéT010 WoTe f o1

Apa n epantopevn g C, oto onpeio M(Eﬂ f(&)) gival napdMnAn otnv y =2X.

€) H epantopévn tng C, oto onpeio A(—lf(—l)) givai
y—f(—l)=f’(—1)(x+1)<:>y+2=§(x+1)©y=§x—g

Enedin f kupm 167€ f(X) >y Snhadn f(x)z%x—g<:>3f(x)—2x+420.

a) Eotw undpxouv X, X, € R pe X, <X, Tétoia gote f(x,)=f(x,).

Agou n f eival napaywyioiun oto [xl,xz] 161€ and ©. Rolle undpxel &, € (xl, xz) TETOIO

f'(€,)=0 drono. Apa yia ke X, X, € R e X, #X, 8a eival f(x,) =f(x,) onéte n f eival

1-1 kail avTicTpEPETal.

B) Agou n f eival cuvexiig kar 1-1 Ba eival yvnoiwg povéTovn kai agou 1< 3 kai f(1) <f(3)

t61e n f Baeivar T oto R.

Y) EpapudZoupe ©.M.T. yia v f oto [l 3} ONATE UNAPXEI p € (l 3) TETOIO WOTE

f(3)-f(1) 6-2
f' = =
(P)="57 =7
napdAAnin otnv y = 2X.

=2.Apa n epantopévn tng C, oTo ohyeio M(p, f(p)) givai

3) Eival f(1)=2 < f*(2)=1 kai f(3)=6 < f*(6)=3 ondre n avicwon f(4—f"1(x—2))<6

+1

viverar f(4-17(x-2)) <f(3) = 4-17(x-2) <3 (x-2) > 1 f(f(x-2)) > (1) <

X—2>2X>4,

€) Oewpoupe v g(x) = 2f(x)—f(e)—f(18) n onoia eivar cuvexrig oto [ 1,3 ] wg npdén
f

ouvexdv. Eniong g(1)=2f(1)-
l<e=f(1)<f(e), 1<18<f(1)<f(18).
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Eniong g(3)=2f(3)-f(e)-f(1 )=(f(3)—f(e))+(( )-f (18))>0 wg dBpoicua
BeTikddv. Onote g(1)-g(3) <0, dpa ané ©. Bolzano undpxer & e(1,3) Té1010 dote g(£)=0
2f(g)=f(e)+f(18). Eniongn g €iva 1 ot0 [131 yiaTi yia
X, <X, < f(x,) <f(x,) = 2f(x,) <2f(x,) =
< 2f(x,)-f(e)-f(18)<2f(x,)—f(3)-f(18) =g(x,) <g(x, ) ondre n pica & nou
Bpnkape eival povadikn.

ot) Epappdloupe ©.M.T. yia Tnv f ota dilacthuata [l 2] Kal [2, 3] ondTe UNdpxouv

0,€(12) ka1 6, €(2,3) 1€1010 dhoTE f'(6,) = f(2)-f(y) _4-2_

2-1 1
f'(6,)= f(3§:f2(2) = 614 =2 ondre f'(0,)=f'(6,) kar epapuéZoviag ©. Rolle yia v f’

2 Kal

oto [ 0,, 0, | npokunTer 6T undpxel B (0., 6,) Tétolo wote f7(0)=0. OnéTe N ypagiKn
napdotacn g f' déxetal opiZdvTia epanTtopévn yid X =0.

%) ©ewpd h(x)=f(x)-5, cuvexrg oto [13] e h(1)=f(1)-5=-3<0, h(3)=f(3)-5=1>0
onéte h(1)-h(3)<0 dpa ané ©. Bolzano undpxer X, (1, 3) T€T0i0 doTe
h(x0 ) =0 f(X0 ) =5 kalagoU n f1 161e KaAIN hT ondre To X, HoVadIKS.

n) Epappdloupe ©.M.T. yia nv f ota diacthuara [l XO] Kal [X0,3] ondTe UNAPXoUV
X, €(1%,) kar X, €(X,,3) TéT010 dhoTE

f'(xl):f(XO)_f(l):5‘2— 3 .3

- —x, -1 (1
Xo—1  X—-1 X,-1 "~ f(x,) %1 (1) ko
f(x ):f(3)—f(x0) 6-5_ 1 _ 1 _, (2)
2 3-X, 3-x, 3-X, f'(x,) °

. . . 3

Apa ané (1) kar (2) npokdnrel m+mzxo

91. a)Eivai 5f(x)<3f(2)+2f(3) (1).
>mv (1) B€toupe x =2 kai npokunter 5f(2) <3f(2)+2f(3) = f(2)<f(3) (2)
Eniong otnv (1) 8€Toupe x =3 kai npokuntel 5f(3)<3f(2)+2f(3) < f(2)>f(3) (3)
Onére ané (2) kai (3) npokuner f(2)=f(3) karagou n f eivar napaywyion oto [ 2,3]
161E ané ©. Rolle undpxel &, €(2,3) TéT0i0 dote f'(&,)=0

B) Agou f(2)=f(3) 161e ané mv (1) npokonrer f(x)<f(2) n f(x)<f(3). Onéren f

NapousIAZel JéyioTo ota X, =2 Kai X, =3 dpa ané ©. Fermat eivar f'(2)=0 kai f'(3)=0.
H f' eival napaywyiciun oto R ondte kai ota diacthuaTta [2,@] Kal [2‘,,31. Eniong
f'(2)=f(&,)=F(3)=0 apa anoé ©. Rolle undpxouv x, €(2,&,) kai x, (&, 3) Tétoia doTe
f"(x,)=0 kar f'(x,)=0. Agou n f eival 3 popéq napaywyioiun kar f'(x,)=f"(x, ) 161e
ané ©. Rolle undpxel & e(x,, X, ) =(2,3) 1é1010 doTe i) (&) =0.
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92. a)Eivai f° (x)+2f( ) x*+3 (1) Kal BéToupe énou X To X, dpa yiverar
2 (%, )+2f(X, ) =%,> +3 (2). Apaip@vrag (1) kar (2) kard péAn éxoupe:
2 (x)—° (%, ) +2f(x)—2f (X, ) =X° —%5 <
& (F(X)=F (%)) 2 () +F(X)F(%5)+1 (%5) +2] = (X=X, ) (X* +X%, +X5 ) (3).
H napdotaon f2(x)+f(x)f(x, )+ (x,) =0 yiari éxer A =-3f*(x,)-8<0

onéte n (3) yiverar f(x)—f(x,)= fz(i))(;éoj)(‘j((zxj;jii);i;+2 “

| ) |X—X0HX2+XX0+X(2>‘ |x—X0”x2 +xx0+X§‘
S e TP S P e
|x XOHX +XX +x‘

<1(X)-F(x,) < x— XO”X +XX +x‘
2

o |x onx +XX +x‘ |x XO”X +XX +x‘ ,
Eivar lim =0 kai lim > =0 dpa 1o KpAPIO

X—>Xg X—Xg

napepBoAig Kal Iim( ( XO)) 0« lim f(x)="f(x,)

F)=f(x0) X5 + XXy +X5
r =
B) Ma X =X, and Tn oxéon (4) €xoupe: —y P (0T k) + P () 2
2 2 2
ondéte lim ( )-fx ): lim — Xo 1 X% T % ___%%
S XXy P (X ) T(X)T(%0 )+ P (%0 )42 31 (X, )+2
dpa f' ( ) (3 ) yla KdBe X e R ondte n f eival napaywyiciun oto R ue

3x*
F(x)=—oX
=302
Y) AgoU n f eivar T 8a eivaikal 1-1 ondte n f avTioTpépetal kal oty (1) Bé1w f(x) =y Kai
x=17(y) kai éxoupe y* +2y—3=(f’1(y))3 N (f’l(y))3 =(y—1)(y2 +y+3).
Av y<1 f’l(y):—«3/—y3—2y+3 Avy>1 fi(y)=3y*+2y-3.
. o % —2x+3,x<1
Apa: f (X):
I +2x-3,x>1

€) Apou n f eivar T 11e n eEiowon f(x)=f"(x) eivaiicodivapn pe v f(x)=x kain (1)

. 3 . . . .
vivetal x> +2x=x’+3 <= 2x=3 < x = 3 Ondrte 10 KOIVS onpeio Twv C,, Cf,1 givai to

onueio A §,§
2 2
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93.

94,

on) mv (1) yia x=0 éxoupe f*(0)+2f(0)=3 < f(0)[(0)+2|=3 < f(0)=f2(03)+2 >0.
Eniong omv (1) yia X =-2 npokunTel
P (-2)+2f(-2)=-5 < f(-2)[ *(-2)+2] =5 < f(-2) =f2(__ﬁ <0

Enopgvag f(0)-f(—2) <0 kaiagot n f eivar cuvexrig oto [ 2,0 | ané ©. Bolzano undpxel

pe(-2,0) tér010 dote f(p)=0.Karenedrin f eivar T 161€ 10 p €ivar povadiké.

a) f'(x)=g(x)>0=fTR.MNa x=0: f(0)f(0)<0<f*(0)<0<f(0)=0

1
Makdde x>0 < f(x)>f(0)=0=g'(x)>0=g7[0,+x) Kal

1
yia kdBe X <0 < f(x)<f(O)zO:g’(X)<0:gl(—oo,O]. Eaxioto 1o g(0)

B) f"(x)=g'(x)=f(x)>0 yia kaBe x>0, dpa f kupth oT0 [ 0,+0) Kal
yia kdBe x <0 eivar f'(x)=g'(x)=f(x) <0, dpa f koiln oT0 (—oo,OJ.
g"(x)=f(x)=9(x)>0=g kupm oro R.

y) Eotw h(x)=f(x)—xg(0), x €[ 0,+w).

' (x)=f(x)-g(0)=g(x)-g(0)>0 yiakabe x>0, dpa h1[0,+x»).

ht
MNa kdbe x>0 < h(x)>h(0)©f(x)>xg(0).

a) Ensidn n f éxel cuvolo TINWY TO [:L 5] 161€ TO eAdxioto Tng f eival To 1 kai 1o péyioto g f
eivai o 5 kar 1<f(0) <f(2) <5 onére Ta akpéTaTa Sev eugavicovial ota dkpa 0 kai 2,
dpa agou n f gival cuvexng undpxowv X,, X, €(0,2) tétoia dote f(x,)=1 kai f(x,)=5,
onéte ané ©. Fermat 6a eivar f'(x,)=f'(x,)=0.

B) Agou f'(x,)=F'(x,) kain f eivai 0o popég napaywyiciun 1é1e ané ©. Rolle undpxe
£e(x,X,)=(0,2) T€T010 dhore (&) =0.

Y) ©ewpoiue v g(x) = 2f(x)+f'(x)—Xx—2, n onoia eivar cuvexng oto [ X,, X, | kai
g(x,)=2f(x,)+f'(x,)—x,—2=2-140—-x, -2 =-x, <0 agov X, €(0,2)
g(x,)=2f(x,)+f(x,)-x,—2=2-5-x,—-2=8-x, >0 agou x, €(0,2).

Onére g(x,)-g(x,)<0
9(%,) =0 2f(x, )+ (x,) =%, +2.

8) Oewpoupe v h(x)=xf'(x)+f(x)—4, n onoia eivar cuvexiig 1o [ X,, X, | kai
h(x,)=xf"(x,)+f(x,)-4=0+1-4=-3<0, h(x,)=X,f'(x,)+f(x,)-4=5-4=1>0.
Ondére h( 1)-h(x,)<0 karané ©. Bolzano undpxel p e(X,, X, ) =(0, 2) TéT0I0 dhoTe
h(p) =0 pe(p) =4-1(p).

<0 dapa ané ©. Bolzano undpxei X, (0, 2) Tétolo dote
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€) Epapudloupe ©.M.T. yia tnv f ora diacthpata [O, 1] Kal [:L 2] onoTE UNAPXoUV &, € (O, 1)
kal &, €(1,2) 1€1010 dote /(&)= w =f(1)-2 kai f'(&,)= % =4-1(1)
onére f'(&,)+f(&,)=f(1)-2+4-f(1)=2.

95. a)Agoun f eival napaywyiciun TéTe napaywyiZoviag TNV oxéon f(x)—e’f(x) =x-1 (1)
éxoupe: f'(x)+ e’f(x)f’(x) =ls f’(x)(1+ e ™ ) =l f(x)= _ (2)
1+e ™ .
B) Eneidn n f eival napaywyiciun 161 and (2) npokunTel é1ikain ' eival napaywyiociun

!

(1+ e'f(x)) e*f(X)fr(X)

pe f(x)=- = >0 agod n f'(x)>0 onére n f kupm apan 7.
2 2
(1+ e”(x)) (1+ e’f("))

Epapusoloupe ©.M.T. yia Tnv f oTo [O, x] onoTe UNAPXEl € € (O, x) TETOIO WOTE

() 10-10) 1)

X X

Eivar 0 <& <X ondte f’(0)<f'(§)<f’(x)<:>%<f(x—x)<f’(x)<:>§<f(x)<xf'(x) (3)

Eniong f'(x)= <1 onére yia x>0 Ba eival xf'(x)<x (4).

1+e™

Apa ané (3) kai (4) éxoupe §<f(x)<xf'(x)<x.

Y) Apou g< f(x) <X 161€ lim X_ 400, lim X =400 dpa and KpITApIo NAPELBONMICG

X—+0 2 X—>400

lim f(x) =+, onére lim e ™ = |im = lim i:0. Ané T oxéon (1) €xoupe:

X—>+00 X—>+00 X—>+0 ef(x) u—+o0 @Y

f(x)—(x—l)zeff(x) ondte lim [f(x)—(x—l)]: lim e ™ =0 épan y=x-1 eival n\dyia

X—>+00

acupntwtn 1ng C, 010 +00.

X

96. a)Eivar f(x)=—x"e* =e—V onére D, =R".

_ex —ewxt e (x—v)
- X2 - X2V

¢ Av v dprTiog TOTE (v—l) nepittdég ondte 1o Npdonpo Tng f' Kal n yovotovia Tng f divetal

BYH f eival napaywyiociun oto R* pe f'(x)

A%

. , , e
oTo napakdTtw nivaka. Kairn f éxel T.E. yia Xx=v 10 f(v) =—.
v
X —0 0 \% +00
X—V - - +
X' - + +
f' + - +
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¢ Av v nepntdég 1é1E (v—l) dptiog ondTe To Npdonpo Tng f' kal n povotovia Tne f divetal

OTO NAPAKAT® Nivaka.

X —00 0 v —+00
X—v — - n
X' + - +

f' — — +

, e’ _e' e'x" ex )
y)Ma x>0 6anrav f(x)>f(v)e —>—oe > <:>exz[—J
R v

3) Oewpolpe v g(X)=o* _(oc_xj yla kd6e x>0.Apa g(x)=>0 kai g(v)=0, dnhadn
v

v-1
X
9(x)=g(v). H g eivai napaywyiciun oto (0, +0) pe g'(x) = |na—v[a—j o
% %
Kal eNeidn €xel EAAXIOTO OTO X, =Vv andé ©. Fermat Ba eival

v-1
g’(v)=0<:>otV Ina—v[ﬂj ¢ _0ea'lna-a =O<:>ocv(|noc—1)=0<:>
% %

<hoa=leoa=e

97. a)Ané m oxéon f2(x )+nu X= 2xf(x) ) via X =0 npokunTel
2 2 2
f (X) + nuzx 2Xf npx = (X) onoTe Kal
X’ x° X
(

'JQ[(@T (”“X” 2||m{f;)} Smhadh L2 +1=2L < (L-1)° =0 L=1

B) Eiva |immznm{f(”“x).nw<, 1 }1.1.(_1):_”,0“' i fw) ()
x=0 X° —X x>0 nNux X x-1 x—0 NUX =0

B&TovTag NuX =u.

Y) Ané  oxéon (1) < 2 (x)—2xf(x)+x* =x* —nu’x < (f(x)—x)2 =x*—nu’x (2).
MakaBe x#0 eivar npx| < |x| onéte nu’x <x* < x? —mu’x >0 onéte av BEcoupe
h(x)=f(x)—x ané mv (2) 6a h*(x)=x*-nu’x >0 onéte h(x)=0 kaiapoy n h eivai
ouvexng 161€ N h Ba diatnpei npdonpo og KaBéva and Ta dlacThpata (—oo, 0) Kal
(0, +oo).
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8) Onéte ané (2) eival |h(x) =X* —mp’x.
V& —nux, x<0

« Apa h(x)= 0,x=0
onéTe h(x)zm, xeR, f(x)=x+m, xeR
—X* —mp®x, x<0 x—m, x<0

* Av h(x)= 0,x=0 1é1e f(X)= 0,x=0

X —mu’x, x>0 X+ X2 —npx, x>0
X —mu?x, x <0 X+ X2 —Mu?x, x <0

* Av h(x)= 0,x=0 161E f(X)= 0,x=0

—X*=mu’x, x>0 X —[x2 —nu’x, x<0

2_

:

il

il

—X* =mp®x, x <0

* Av h(x)= 0, x=0 167 h(X)=—X* —np’x, xR

—X* =mp®x, x <0

onére f(x)=x—x*—np’x, xeR

€) Apou f(r)=2r T6TE YIa X >0 Ba eival

i. f(x)= X ++/x? —muXx n onoia gival napaywyiciyn oto (0, +)
2X —2NUXGLUVX 14 X —TUXCLVX

24X —np?x - 24X% —mux

(p'(X):l—(GUVZX—m,LZX)=2nu2X>O dpa @7 .Ma x>0<¢(x)>0(0) < ¢(x)>0

:

pe f'(x)=1+ .Eotw ¢(X)=X-npxovvx, x>0 eival
onére f'(x)>0 dpan 1 oto (0, +o0).
ii. Eival §/§>(‘/4_ yiari 1\2/3_4>1\2/4_3 apou 81> 64 ondte agoU n f eival I 101€
()-1(47).
98. ) 21(x)f'(x) =oovx = (12(x) ) =(nux) & F2(x) =npx+cc=9 <
&2 (x)=nux+9=0< f(x)=0 kaienedn n f eival cuvexng diampei npéono.

Eneidn f(O):3, eivar f(x) >0, dpa f(x)=mux+9, xeR.
B) i. Eiva (f(x)—2x)e’g(x) =g'(x) = ey (x)=f(x)-2x = f(x) =eg'(x)+2x =

f(x)= (eg(x) +x° )r .Eotw h(x)= e 1 x? xeR onéte h'(x)=f(x). Ané 10 OMT yia v

h undpxer £&(0,x), x>0: h'(@)=w9f(é)=%(eg(x)+X2—eg(0)).
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fa—
= 22\

Kepdaaio | |

C)

(

Eival -1<npg<1e8<nuE+9<10 = 242 < fug+9 <110 =
22 <1(8) < V10 & 202 < (e%) +x” —e™) <10 o
X

o 22x < 1 x2 _e%9) < 10x = 242x —x? < e 9 < [10x - x2.
ii. EoTw 61 éxe1 &Uo piceg p,,p, € R pe p, <p,. TéTE ané 6.Rolle undpxel

&e(pyp,): ¢'(£)=0.0Opwg cp’(X)=(eg(*)+x2)'—2=f(x)—2,
dpa f(@)zZ@WzZ@nuﬁz—S daroro.

99. a)H e&icwon yiverar e (Xf'(x)—f(x)) =x+1lexf(x)-f(x)=xe™ +e™ <

X(f'(x)_efx)—(e’x +f(X)) =0 x;; [Lf(x)} =0.Eotw g(x)= e +(x) :

X X X
1 -2
Eneidn g(1)= © +1f(l), 9(2)= © +2f(2) eival g(1)=g(2) yiari
2
Lit(n)="° +2f(2)®§+2f(1)=e—12+f(2)©2e+2e2f(1)=1+e2f(2)<:>

e? +(2f(1)—f(2)) =1-2e nou I1oxU¢l,
ondte and Bewpnua Rolle Ipe (l 2) : g’(p) =0 pe"f’(p) = epf(p)+p+l
B) Eotw 6T éxel ki GAAN piZa p, #p 16T OTO (p,,p) 11 (p,p, ) TOTE Yia Th GUVGPTNON
o(x) =xe*f'(x)—e*f(x)—x—1 epapuéZetal 1o 8. Rolle kai undpxer &e(p,,p) 1 (p.p,):
¢'(€)=0. Eivar ¢'(x) :e/xf/'fij+xexf’(x)+xexf”(x)—e"f(x)—/e"f}(?5—l<:>
@' (x) =xe(f'(x)+f"(x))-e*f(x) -1
¢'(8)=0<&f () +&f"(&)—e = —f(£) =0 nou eivai dromo.
Y)Ané 10 OMT yia tnv ', 3x, € (p,2):
p+1_ e"f(p)+p+l

F'(2)-f(p) pe’ pe’ f(p)
f'(x,)= < "(x,)= = :
( O) 2_p ( 0) 2_p p(z_p)
, 1 , [f(p)| _[f(p)
Eivai 0<2-p<l=|2-p|<les ——>1, dpa |f"(X, ) = > .
p [2-p] 2] | ( 0)| pl2—p| " p

100. a)Xmv oxéon f(x+y)=f(x)e® +f(y)e™ +e**¥ -1 (1) yla x=y =0 éxoupe:
f(0)=f(0)+f(0)+e°-1<f(0)=0.

B) NMapaywyiZoupe otnv (1) ondte éxoupe f'(x+y)=f'(x)e® +2e*f(y)+2e>** ka
6étovtag X =0 éxoupe f'(y)=Ff(0)e” +2e%(y)+2e* < f'(y)=—® +2f(y)+2e* <
< f(y)=2f(y)+e” dpakal f'(x)=2f(x)+e>.

y) Eivar f'(x)-2f(x) =e* < e 2 (x)-2e *f(x) =1 (e’zxf(x))r =(x) e ®f(x)=x+c.
Ma x=0 f(0)=c<c=0 dpa f(x)=xe™.

515



Mabnpanxka I' " Aukeiou - Aloeig

LTEAIOE MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOL TOAHE

O) Av a < epapudloupe ©.M.T. yia Tnv f o1o [oc, B],
f(B)-f(a)
B-a
Ouwg f'(x)=e™+2xe™ kai f"(x) =26 +2e™ +4xe™ = 4e™ +4xe™ >0

ondTe undpxel & e (a, B) TETOIO WOTE f’(é) =

agol x & (0, +) ondre n ']

Eival a<g<Bef(a)<f(&)<f(B) e

g% (1+20c)<w <e¥ (1+2B) & (B-a)e® (1+20) < pe? —ae® <e? (1+2p)(B-a)
Ouola av o> karyia a = 1ox0el n 166TnTd. ONSTE YIa KABE oc,Be(O, +oo) gival

e” (1+2a)(B—a) < pe” —ae® <e” (1+2B)(B—a).

f(x)=0

101. a)i.Ma y=1kai x>0 eivarf(x)=f(x)f(1) = f(1)=1

ii. Tia yzi €xoupe f(xa=f(X)f(%J<:>f(l):f(x)f(ijQf(x)f(ij:k:f(%j:%

ii. f ouvexnig kar f(x) =0 kaiagou f(1)>0=f(x)>0 yia x&(0,+w0) kai f(0)=0 dpa
f(x)>0 yia x>0

iv. Eival f’(p)z Iimw. Ma X:XOD, h#p, éxoupe:
©p X—p p
-t op) 100 TH(E]100) ) ()
X=X, x, U _x, B Xo(h—p) - X, h-p =
p p
1
o) 2 ) i1t 1)1
Xy h-p Xy h—p Xf() h-p
dpa lim fx)- f(xo) Xo)f’(p)<::>f’(xo)=pf(x0 f'(p) via kabe x, >0,

X—Xg X —

pf(
Xo Xof(p) Xof (p)
apa xf'(x)f(p) =pf'(p)f(x) yia kaBe x>0.
)= (x)

B) Eivar xf'(x)f(p) = pf'(p)f(x) < xf'(x)Jp = pr x) < 2xf'(x) 4 = F(x)
flx)_1
ngclnf(x)zln\&+c:>f(x)=\/;,x>O.

102. a)Eivar f'(x)=—e™ +(x+1)e ™ =(-1+x+1)e ™ =xe™ .

Eneidn x>0 kar €™ >0, eivarkar xe™ >0, apa f'(x)>0.

x>0

AKkSpn x>0 —x<0oe ™ <e’ =1 < xe™ <x, dnhadn f'(x)<x.

B) Eival 0<f'(x)<x yiakdBe x>0, dpa kar 0<f'(t)<t, yia kd6e t>0.
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0<.[0Xf'(t)dt<.[oxtdt<:>0<f(x)—f(0)<{z} =N 0<f(x)<X?

l 2 1 1
mote-aee e <2 s e eoeu (e o2

. X’ 1
Eneidn 0< f(x) < ? yia Kdbe X >0, avTikaBioTwvTag énou X To — MPEOKUNTEL
X

B |

0<f iz =0<f] L <i©0<2x2f Lo i<:>O<g( X) < iz
X 2 x? 2x* x? 2x* X
103. a)A¢ou f’(x):Lf(x)>0 (1) té1EN f eivar yvnoiwg avouca oto R .
e+e

B) Apou n f eival napaywyioiun oto R 16T€ KAI N cUVAPTNON

gival napaywyiociun

e+e'®
o N D
onére n f'(x) eivar napaywyioiun e f'(x) = ~<0 ondte n f eival koikn oto R .
(e+ef(x))
y) Eivan f'(1)= © o ® _ ° eteWoerleoe®o1ee ¢ <f(1)=0

e+l e+ef(l) e+1
ondte 10 1 €ival pica ng e€icwong f(x) =0 kalagou n fI T61E TO 1 €ival n yovadiknh pida

g e€iowong f(x) =0.
3) Ané (1) <:>(e+ef(x))f’(x) e <:>ef’(x)+ef(x)f’(x) —es (ef(x)+ef(") ), =(ex)' dpa
ef(x)+ef(x) =ex+cC.la x=1éxoupe e-0+e’ =e+c<=c=1-e.
Apa ef(x)+ef(x) =ex+1-e (2).
€) (2)<:>ex=ef(x)+ef(x)+e—1<:>x=f(x)+¥+eT_l (3).Agoun f eivar T 6a eival
kal 1-1 onéte avrioTpéeTal. O€Tw dnou f(x)=y kai x=f"(y) ondre
e’ e-1, e-1

f_l — c - f—l — P
(y) Y+t dpa (x)=x+e*"+ .

104. a) x(x+2)f' (x)+(x+2)f(x)=1< xf’(x)+f(x)=i:>

X+2
(xf(x))' :(In(x+2))’ < xf(x)=In(x+2)+c
f(p_z):p_fzgc:o dpa f(x):m()(T+2), x>0.

X—(x+2)In(x+2)
x*(x+2)
npéonpo g napdotaong X —(x+2)In(x+2). Eotw g(x)=x—(x+2)In(x+2), x>0.

B) Eival f'(x) =

. Mapatnpoupe émi 1o npdonpo Tng ' eEaptdral and 1o
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!
Eiva g’(x)=—|n(x+2)<0:gl(0,+oo) x>0 < g(x)<g(0)=-2In2<0

apa f'(x)<0= fl(0,+oo)

In(x+4) g In(x+5)
X+2 X+3
(x+3)In(x+4)> (x+2)In(x+5) = In(x+4) " >In(x +5)" < (x+4)

V) (x+2)<(x+3) <f:1> f(x+2)>f(x+3) <

X+3 X+2

>(x+5)

o) Eival f(eX)S X+Xoc = In(eX;LZ) < Xta (:)In(eX +2)—X <a.
e e e

X ' e” }2/—,9/—2 4
Eotw h(x)zln(e +2)—X, x>0. h (X):ex+2_1: s <0 dpa h{ oro [O,+oo)
x>0=h(x)<h(0)=In3.Apa o, =In3

105. a)Xmv oxéon 3f(x)< 2f(oc)+f(aT+Bj BéToupe S1adoXIKA X =0, X = Q;B Kal NP OKUMTEL:
f(oc) = f(aTJrBj. Ondérte n avicdtnTa yiveral f(x) < f(aTw] , OnAadn n f éxel péyioto oTo

X:onT+B_ Eneidh O‘T*'BE(OL,B) ané 8.Fermat sival f'[a;BJ:O.

B) Ané 10 8.Rolle yia v f oto {a,aTjLB} , dp e(a,aTJFBJ : f’(p) =0 kalagou f’(aTJFB] =0

. . . . . . o+
TOTE UNdpxouV dUO TOUAAXICTOV Kpioiua onpeia yid X =p Kal X = otp .

y) Ané 10 8.Rolle yia v ' oto {p,aTjLB}, JEée [p,OLTJrBj : £7(¢)=0

9) Ané 10 ©OMT via Tnv f' oT10 {OLTJFB,B}

(p)-r( "] ,

2 viv 1o F(B)

o =f (xo)_ZB_a
2

Elxoe(aTJrB,BJ:f"(xo)z

f' —a>0
Opwg |f”(X0)|S0L+B 2 B(—BO)L <a+p B:> 2|f'([3)|S(B—a)([3+a):>2|f'(B)|SB2_a2.

106. a)H h(x)= w OUVEXAC OTO [a,B) ¢ NNAiKo G.0.

Z1o X=f eival Iirgﬁh(x) = “T% =f’(B) =0 =h([3) dpa h cuvexng oto [oc,B].
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B) H h eival napaywyiciun oto [(x,B) ME h'(x) = Kal
h(o)= f(B)_—f(g) <0 viari f'(a)=0 kar f(B)>f(a).

C)
Y) Agou h'(a) <0 té1E le%z(a)w, dpa %:L(“)
Opwg X—a.>0 kovid ato o, ondte h(x)—h(a) <0< h(x)<h(a).
Eivan h(c) f(e)=f(B)

= B <0 ondre h(x)<h(a)<0=h(B) ondre n f Sev éxel eAdxiomn I
o —

KovTd oT0 O .

o1a dkpa o h f. Opwg eival cuvexng cTo [oc,B] ondTe Ba €xel EANAXIOTO O€ ECWTEPIKO
onueio Tou (a,B). Eotw X, € (o, B) 76TE and Fermat eiva
hr(xo) =0 PN f (XO)(XO _B)_f(ZXO)+f(B) :0 = Qf'(xo)zw.

(Xo _B) Xy _B

107. a)Eivar f(x)=e* -1 kai f'(x)=€*, f(0)=0 kai f'(0) =1 ondre n eEicwon epanTouévng
oto X, =0 eivar y—f(0)='(0)(x—0) dpa &:y=x. OéAoupe va Seifoupe 6T y =X
€QANTETAI KAl TN YPAYIKA Napdctacn TG cuvdpTnong h(x) =—x*—-x—1. Eival
h'(x) =-2X—1. Av unoBécoupe 6 (Xl, h(xl)) gival To onpeio enNagng npénel
h(x,)=2, < -2x,—1=1<x, =—1 kar h(-1) =—1 h'(-1)=1 ondte n epantopévn g C,
oto X, =—1 eivar y—h(-1) =h'(-1)(x+1) & y+1=x+1cy=X.

B)Eotw g(x)=f(x)—h(x)=e"—1+x* +x+1=€"+x* +X.
Eivar g'(x)=€* +2x+1kai g"(x)=e*+2>0 onére n g' eival yvnoing ad&ouca.
g(-1)=e'-1= é—1< 0, g'(0)=€°+1=2>0. Ondre g'(-1)-¢'(0) <0 karagou n ¢’
€ival cUVEXNG CTo [—1 O] Kal yvnoing av&ouca Ba undpxel JovadIko p e (—:L 0) TETOIO
wote g'(p)=0< e’ +2p+1=0 (1).

y)Na x<p eivai g'(x) <g'(p) < g'(x) <0 ondre gl
i. Mia x>p eivar g'(x)>g'(p) < g'(x)>0 onére g7

Apa yia kGBe x e R Ba eivar g(x)>g(p) < g(x)=e” +p°+p.

Ouwg ané (1) e’ =-2p—1 ondte g(x)2—2p—1+p2 +p<:>g(x)2p2 —-p-1.
ii. MNa To npdonuo NG g’ kAl Tnv YovoTovia Tng g " ) .
£€xoupe To dINAavd nivaka. ,
9 — +
. . g
Enionc lim g(x): lim [ex+x2+X]:+oo ,3\‘ 7/'
yiati lim e*=0
kar lim (x2+x)=+oo kar lim g(x)= lim (ex+X2+X)=+oo_
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Eniong p? —p—1<1821< p? —p <1822 yiari p e(—1,0) kar —2<p—1<—1 onére
p(p-1)<2ep’—p<2<1822.

H gl oo (—o0,p | pe cUvoro TiHGY g(A,) = [g(p),lemmg(x)) = [pz —p—l+oo) Kal apou
1821eg(A,) T6TE UNAPXEN HOVASIKN pida Tng egicwong g(x)=1821 oto (-, p).
Eniongn g7 o1o [p, +%) e abvoro Tiuav g(A,) = [g(p),lerpmg(x)) = [pz —p—l+oo)
kal agou 1821eg(A,) T6te n efiowon g(x)=1821 Ba éxer GMN pia piga oTo SIGcTna
(p, +o0). Apa n efiowon g(x)=1821 éxel akpiBig dUo Aioeig oto R .

V2 e 4 N2 e
108. a)Exoupe (f (X)) —2f (x)+x2 2 =0 <:>(f (x)) ~2f'(x)+1=1~ -y PN
! 2 X2 ’) ' 7 x X2
<:>(f (X)—l) = Eotw h(x)="f'(x)—1 161€ eivar h* (x) = e

Av X €(—o0,0) 1618 h*(X)>0 Kalagou n h eival cuvexng T6Te dlatpei NPSoNUO.
X | <0 X

+4  era Sia

Eniong yia x=0 h(O) = (f’(O)—l)2 =0 f’(O) =1.

Eivar h(-2)=f'(-2)-1<0 dpa h(x)=-

Apa f’(x) =1+

yla Kabe XeR.
x* +4

B) Eiva f'(x):(x+\/x2+4)' S f(x)=x+V, +4 +c.Ma x=0 eivar f(0)=2+c <> c=0.
Apa f(x)=x+x*+4.

Eniong f(x)=x+x/x2+4 >x+\/x_2=x+|x|20<:>f(x)>0 yIa KABe X e R.

X :x+x/x2+4: f(x)
IC+4 IXC+4 X +4

!

Eniong f”(x)=(l+ X j = 4 >0 onéten f kupTh oTo R .

X?+4 X2 +4)\x? +4
v (x*+4)

8) i. Eivar g(x)=Inf(x) n onoia eivai napaywyiciun oto R pe g'(X)=—— =

y) Eivai f'(x) =1+

>0 (1) dpan f eivar T oto R.

X
ii. ApoU g'(x)>0 1é1e N g7 ondre yia x>0 Ba eivaig(x)>g(0)=In2
Oewpoupe ¢(x)=xg(x)—f(x)+x+1, x>0 eival

+1=g(x)>0

X X
o' (X)=g(x)+xg'(x)-f(x)+1=g(X)+ —-1-—=
() =000)+x0 ()1 (x) 1= 61 + =1~
ondte n (pI dpayia x>0 B6a cival
f(x)-x-1

¢(x)>¢(0) = xg(x)—f(x)+x+1>0 < xg(x) > f(x)-x—1eg(x) > "
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109. a)i. Eotw g(x)=€"—x—-1, xeR 1618 g'(X)=€*—1KaI g'(X)>0<=e*-1>0 <

e*>e’ = x>0. Ondéte yia kdBe X € R Ba eival

— 0
g(x)>g(0)=e*-x-1>0< e >x+1 (1). -~ R

g - +
©¢toupe otnv (1) énou x 1o f(x) Kkaiyiveral g

ef® Zf(X)-i—l \b 7/'

ii. Ané v unéBeon yvwpidoupe 61 €' +f(x)=x+1 (3)

Onéte (2)<:>e’(x)+f(x)22f(x)+1(c3)>x+12 2f(x)+1e 2f(x)<x, xeR.
iii. Exoupe (3) e =x+1-f(x) apol f(x)£§<:>—f(x)2—§<:>

x+1—f(x)2x+l—§<:>ef(x) 2§+1<:>Inef(x) 2In(%2}:>f(x)zln(x+2)—ln2

B) NapaywyiZovtag v (3) éxoupe: ef(x)f’(x)+f'(x) =1 f(x)= 1—lf(x) >0 ondte n f gival
+e

1
I oto R . Apou n cuvdptnon o) gival napaywyiciun oto R 10TE KAl f’(x) givai
1+e"
, v e™f'(x) , o
napaywyioiun pe f (x)=——2<0 onodte n f ival koihn oto R .

(1+ef(x))
y) Na kdBe xeR eivar 2f(x) <x ondre kaiyia x <0 €iva f(x)£§<0 .

, o X , .
Eneidn lim = = —oo givai kai lim f(x):—oo.

X——0 P X—>—00

Eniong yia x>0 eiva f(x)zln(l+§] . Eneidi lim In[l+§}=+oo

X—>+0

Ba eivar kar lim f(x) =+00. Apou n f eival yvnoiwg avouca oto R 161€

(8= 1), 0] 1)

3) Agou n f eivar T a eivai kar 1-1 onéte avtiotpégperal. v (3) B&toupe énou f(x) =Yy
kar X =f(y) karyiverar € +y =f*(y)+1< i (y)=e’ +y-1.
Apa f*(x)=€*+x-1, xeR.

110. a)Eotw émin " Sev eival 1-1 16T undpxouv X,,X, € R, éo1w X, <X, pe f'(x,)=f"(x,)
onéte ané ©. Rolle undpxer & €(X,,X, ) TéTol0 dote f¢) (£)=0 (aroro).
B) Apou n f eival 3 popég napaywyioiun, ) (x) gival cuvexng Kai didgopn Tou PNdevég
167E Ba Siampei oTadepd npdonuo. Aoy ¥ (3)>0 tote ) (x)>0 apa f'(x)T
y) NapaywyiZoviag ™ oxéon f(x)+f(6—-x)=5 (1) éxoupe f'(x)—f'(6—x)=0 ai
f"(x)+f"(6—x)=0 (2).Zmv (2) yia x=3 npokonrel {(3)=0

onére yia x <3 Ba eival 7(x) <f"(3)=0 < f"(x) <0 ondre f koikn oto (—0, 3]
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evid yia x >3 eivar f'(x)>"(3) < f"(x) >0 dpa f kupt oo [3, +00).

Hf éxet Z.K. yia x=3 10 (3,f(3))z(3,§}.

3) ApouU f(3)=g<:>2f(3)=5 161 N e€iowon 2f(x) =5 éxelpida x=3.

Eniong 3
g - O 4

\./

Makade xeR f'(x)>f(3)>0 ondre f'(x)>0 dpan f eivar T ondre n pica x =3 eiva

MovadIKn.
€) H e€iowon 2f(x+2) =f(x+1)+f(x+3) yiverar f(x+2)—f(x+1)=f(x+3)—f(x+2) (3).

Epappdloupe ©.M.T. yia nv f ota [X+l X+2] Kal [X+2, X+3] ondTe UNAPXouV
€, e(x+1Lx+2) kai &, €(x+2,x+3) tét010, dote f'(&,)=f(x+2)—f(x+1),
f'(&,)=f(x+3)—f(x+2).Apa (3) npokurmel f'(&,)=f'(&,) drono agov &, #¢&, kai f']

oTo [3, +oo).

111. a)Eiva f'(x):e“(x) o f(x)=

e e™f(x)=e* = (ef(x) )I = (eX )’ =e™oe*ic
e

kaiyia X =0 eival €™ =e® +c <> c=1, onére e =ex+1<:>f(x)=ln(ex+l), XxeR.
X (X +1)—e* .e¥ M
B) f’(x):xe— kar f"(x =e (e i ) f ° __°¢ ~>0 onére n f eival kupti oto R.
(e +1) (e*+1)

0
y) f(0)= f 1:% dpa n eEiowon epanTopévng eival y—InZZ%(X—O)Qy:%XHnZ.
+

0) Agou n f eival KupTh o€ kdBe onpeio n epanTtopévn Ba eival katw ané C,
1 1
dpa f(x)>=x+In2 In(e*+1)>=x+In2.
p _ f(X)+x _ |”(9X+1)+X _ X X _ 2x X .
€) Eivar g(x)=3x—e™"™ =3x-e =3x—(e* +1)e* =3x—e™ —e” onére

g'(x)=3-2e*-e*, g'(x)=—4e™ —e* <0 ondren gl
Ma x <0 eivar g'(x)>g'(0)=g'(x)>0 eved

yia x>0 eivai g'(x)<g'(0)=g'(x) <0 ondre g

£€XoupEe Tov AINAAvVS Mnivaka. g 7/v >\

Apa yia kéBe xR eivar g(x)<g(0) < g(x)<-2.

Apa n g éxel péyioto oto onpeio A(0, 2).
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C)

(

o) Eivar g(x)<-2<0 kaiapol 1+e* >1 161e In(1+ex)>ln1<:>f(x)>0 dpa f(x)>g(x).

loxer Inf(x)+f(x)=x (1), yia kd6e xeR.

a) Oewpoupe v h(x)=Inx+x, x>0 eival h’(x)=%+1>0 onéte n h eivar 1.
Eotw X, X, €R pe X, <X, 161€ ané (1) 8a eivar Inf(x,)+f(x,) <Inf(x,)+f(x,).
Anhadn h(f(x,)) <h(f(x,)) kaiagou n h eivar T 161e 8a éxoupe f(x,)<f(x,)
onéten 1 oto R,

B)Av f(x)=x, 1618 () =InX+Xx=Xx<=Inx=0=x=1

y) i. MapaywyiZoupe otn oxéon (1) Kdl €XOULE:
f'(x) 1 f(x)
f’ —2t =1t I+ — [=lof(X)=—— (2).
N e REI O R
ii. ApoU n f eival napaywyioiun 1é1e and (2) karn f' gival napaywyioiun pe

f"(x):L2 >0 dpan f eival kupTn.
(f(x)+1)

X X X 1 _ X. X X
a) Eivan f(x)= S , XeR kai f’(x):e (e ! ) S ° __°© ~>0 onéten 1 oto R.
e’ +1 (ex+1) (ex+1)

B) lim f(x)= lim exex+1:oi+1:0 Kal

. ) X . X . 1

lim f(x): lim Xe = lim € = lim —=1.

X—>+0 xo+0 @€ 41 Xt ex (1+ 1) X—>+0 1+ ix

e e

Agpou n f eival cuvexig Kal I oto R 161¢ f(A):( lim f(x), lim f(x)):(O,l).

y) H f €ivai dUo gpopég napaywyiciun oto R e
ex(eerl)z—eXZ(eXJrl)-ex e (1-¢")
#(x) = \ _ 3
(e*+1) (e*+1)

Ondte yia 1o npdonpo Tng f* kal v kuptdTnTa TG f

>0=1-e*>0=x<0.

s - - —00 Q0
£xoupe Tov diNAavé nivaka. 0 +

H f eival kuptn oo (-0, OJ Kal KoiAn oTo [0, +o0) f + —

fI
Kal NapoucIAdel CnEio KAPNNG yia To (O,f(O)) = (0,%} . \_j m
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d) Apkei va deiEoupe 6T f( ) f( )<f(5x) (X)
Bewpolpe v g(x)=f(x)-f'(x), x>0.

Eivar g'(x)=f'(x)—f"(x ¢ (l ° ) 2™ -

( +1) ( +1) (1+e")

Ma x>0 eival 4<5 kal 4 <5* dpa g(4x)<g(5x)<:>f(4x)—f'(4x)<f(5")—f’(5x).
€) Apkei va Seioupe 6T n cuvdptnon h(x)=f(x)—x éxel povadikn Aion oo (0,1).

Efvan h(0)=F(0) =2 >0, h(1)=F(1)-1--°

1
l=——-1=——"<0 ondre apoU h cuvexng oTo
e+l e+l

[0,1] kar h(0)-h(1) <0 ané ©. Bolzano undpxel X, €(0, 1) Tétoio dote

>0 onéten g7 oro (0, +).

X

2x X
h(%,) =0 f(x,) =X, Eniong h(x) =F (x)~1=—=— ~1=-& "¢ T 0 gneren p
(e*+1) (e*+1)
givar yvnoiwg ¢Bivouca dpa n pida X, gival povadikn.

114. qa)i. Epapudloupue ©.M.T. yia 1nv f o1o [0,1] ondTe UNApPXEI &e(O,l) TETOIO WOTE

()= vy -19-10) (2).

ii. XTn oxéon 2( '(x)- )>f2( )+f2(1) (1) B€ToUpE x=é; ondTe yiveral

2(1'(2)-1)> £ (0)+ () = 21 (8)-22 F(0) + £ () S2(f()-1(0))-22 F (0) + () =
& 2(0)+f2(1)~2f(2)+2f(0) + 1+1<0 = (f(0) +1)° +(f(1)~1)° <0 Spwg

+(f(e
(F(0)+1)° +(f(1)~1)° 20 dpa (f(0)+1)° +(f(1)~1)° =0 onére £(0) =1 kar f(1)=1.
iii. An6 v (1) éxoupe

2f'(x)-2>f (O)+f2(1)<(i)>2f'(x)—22(—1)2 +7 o 2f'(x) 24 = f(x)=2 (3)
B) i. Epapusdloupe ©.M.T. yia thv f oto [O, XOJ onoTe undpxel &, e(
f(x,)—f(0
f'(&l)zw<:>x0f'(§l)=f(x0)+1.
0
ii. Epapudloupe ©6.M.T. yia v f o0 [XO, 1] onoTe undpxel &, e(xo, 1) TETOIO WOTE
f(x,)—f(1
f’(éz)z%@(xo—1)f'(§2)=f(x0)—1.
0
iii. An6 T oxéon (3) 6a eivar f'(&,)>2 kar f'(&,)>2 dniadn
f(x,)+1
X

0, %, ) Tétol0 WoTe

>2 < f(x,)22x, -1 (4) kai
0

f(XO)ll2 2Xr<:1><0f(xo)_1sz(xo _1)<:> f(xO)SZXO -1 (5)
Xo—

Ané (4),(5) eivar f(x,)=2x, -1 yia Tuxaio x, €[0,1] dpa f(x)=2x-1 x<(0,1) kai
agou f(0)=-1, f(1)=1161e f(x)=2x-1, x<[0,1].
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115. a)Eival f(x)=x’e*", x=0 n onoia &ival napaywyiciun ue

X —o0 -1 0 1 +00

H f éxelTonikd eAdxicto yia X =1 kal X =—1T10 f(—1)=f(1)=e.

l(_zsz—l 1 2% —(x*-1) Sxi4l o =x2-1

f'(x)=2e| -= +2e¥ - 2e¥ —4e¥ =
B) ( ) X3 X X2 X2 X4
12 2(xc -1 14,2
_2eX X :rl_ ( : ) =2ex2-x >i+2>0
X X X

apoU x* —x?+2>0 yia kdBe X e R (TpIdVUNO we Npog X Ye Xx<0). Onéten f eival
KUPTA o€ KaBéva and Ta dlacTApaTa (—oo,O),(O, +oo) .

1 1
y) lim f(x) = lim (xzeszeroo yiati lim x? =+ kai lim eX* =1

X—>—00 X—>—00 X—>—00 X—>—0

x—0" x—0" x—0" x—0" x—0"

1
= 2
1 2
1 o = & (—ij 1
lim f(x): lim | x%¢¥* |= lim = lim — = lim e¥ =+o0

1 z = et | -
. . 2 2 . ex —© .
lim f(x)= lim | x?e¥* |= lim = lim ——>2~2
x—0" x—0" x—0" x—0" 2

x? x3

1
kar lim f(x)= lim (Xzeszz—i-oo

X—>+00 X—>+0

Anod Tov nivaka povoTtoviag Kal Ta nponyoUueva épia S1IamoT®Voupe ST To SUVOAO TIU®V
g f eival f(A)z[e,+oo).
1 1
) H eEiowon ex = % yiveral x%e¥ =L < f(x)=%

¢ Av A <e n eEiowon eival aduvarn.
* Av A =e n e&iowon éxel duo Aoelg p, =—1kal p, =1

* Av A >e n e§iowon €xel T€ooepig ANUoEIg Jia og KABe didoTnpa:
p,€(—0,-1), p, €(-10), p, €(0,1) kai p, (1, +x).
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116. a)H cuvdpnon f’(x) =4€e:—;(X22 eival napaywyioiyn oto R pe
f(x) = (4" +2x)(e" +x°) - (e +2x)(4e* +X) _
(er +x2)2
_ 4e™ +4x’e" +2xe" +2x° —4e™ —x’e* —8xe* —2x® _ 3x’e* —6xe* _ 3e*x(x—-2)
(e +x? )2 (e +x? )2 (e +x* )2

ondte yia 1o npdéonpo Tng ' Kal Tny kupTtdTnTa TG f €XouuEe Tov NapakdTw Nivaka:

—00 0 2 +00

f' + — +

N AN AN

H f eival kupTh ota (—oo,O] Kal [2, +00) Kal KoiAn oTo [0,2].

X 2 X 2 X 2 X
B)Mia kaBe x e R eivar b (x)=F/(x) 1= 22 X A& HX € =X 3¢ 4 4pan
e +X e +X e +X

h eival 'I oo R.

Y) Apou f'(x) >0 161E N f €ival I oto R ondre 10 cUvoAo TIHWV Eivar:

f(A)=(im (). im ().

Ma x €(-,0) eivar h(x) <h(0) < f(x)-x <f(0) < f(x) <x+f(0).

Eivair lim (x+f(0)):—oo dpa X+f(0)<0 O€ NEPIOXA TOU —co ONdTE

X—>—00
1

f(x)<x+f(0)<0©0>%>ﬁ(0).

. 1 .
Ané KpITApIo NapepBoAAg NpokunTel 611 lim T):o kai f(x)<0 dpa lim f(x)=—c.
X—>—00 X X—>—00

Eniong yia kaBe x>0 6a eivar h(x)>h(0) < f(x)—x>f(0) < f(x)>x+f(0) ka
1

XILnjw(x+f(O)):+oo.Apo x+f(0)>0 o€ nepioxn Tou +oo dpa O<T])-()<W(O) onéte

lim Tl)_o dpa lim f(x)=+o0. Onére 10 GGvoro TGV TG R eivar f(A)=R.
0) Epapudloupe ©.M.T. yia Tnv f o1o [x, x+504] ondte undpxel TOUAAXIcToV €va
f(x+504)—f(x) f(
x+504 —
Ma x>4 n f eivaikupt dpan 1 onére 4 <x <§<X+504<:>f (x)<f'(g) <f'(x+504)

504f'(x) < 504 (&) < 504f (x+504) dpa 504f'(x) < f(x+504)—f(x) < 504f'(x +504).

< 504f'(&) = f(x+504)—f(x).

& e(x,x+504) 1ét010 doTE (&)=

+00 +00 00
. . Ae* 4+ x? [3) . 4" +2x( j 4e* +2[7) 4e*
MNa x>4 limf (x): lim —— =" lim lim =" lim
X—>+0 X—>+00 ex_|_x X—>+0 e +2X X—>+00 e _|_2 X—+0 @
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C)

(

AV X —>+30 T6Te X+504 —+o0 ondte lim 504f'(x) = lim [ 504f'(x+504) | =4-504 =

X—>+00 X—>+0

=2016. Ondte and Kpithplo napeppoAng lim (f(x+504)—f(x)) =2016.

117. a)i. Zm oxéon f(x)>e®™ (1) 81w 6nou x =0 kai npokdnter f(0)>e° < f(0)>1 (3).
Eniong otn oxéon (2) f(x)-f(—x)=1 8€1oupe dnou X =0 kal NPoKUNTEl

f(0)-f(0)=1=1f*(0)=1 (4).An¢ (3) kai (4) npokonrer f(0)=1.

ii. ZTv (1) 6410 dnou X To —X Kal éxoupe f(—x)zezngl)Z% (x)<e* (5).
X e
Onéte and (1) kar (5) npokunter f(x)=e.
. ] B er
B) i. Eivai h(x) = ot x>0 kal 0 12
, 2e¥x—e? e (2x-1 h _ N
()= 2202”2

X x1 h>\‘7/'r

h’(x)20<:>2x—120:>x2§.

Apa yia kaBe x>0 6a eivai h(x)> h(—j =2e.

+00
2X | 1op 2X

+o0) e
= lim

ii. Eivan lim h(x)= lim [Ee“}:wo kar lim h(x)= lim <

x—0" x—0"\ X X—>+00 X—+0 X

=+00 ondTE Kal

and Tov nivaka povoToviag Tng h npokunTel 611 To cUVOAO TILWV €ival h(A) :[Ze,+oo) .

iii. Eivar Ina+INB+Iny =-2 < In(apy)=-2< apy=e.

2a 2B 2y

€ >2e h(B)=S—>2e, h(y)=S—>2e.
- e(ﬁ)[3 e(Y)y e

Enopévwg h(a)h(B)+h(B)h(y)+h(v)h(a)>12e* <

Eniong h(a)z

20 28 A2 a2Y  a2Y a2 2(a+p) 2(B+) 2(v+a)
e eT e e et e e e roe T Tape™ . o
a B By v a apy
2(a+p) 2(p+y) 2(y+a)
1€ o€ HPE 126t ey 4 e 4 g 212
e

118. a)H f(x) =(X3 +3x% +6X+6)e‘x eival napaywyiciun oto R e
f'(x)= (3x2 +6x+6)e”‘ —e™ (x3 +3x? +6x+6) =
= e_

X(3x2+6x+6—x‘°’—3x2—6x—6)=—x3e‘x. f

—00 0 +00

Ondre yia 1o npdonuo g f' kKal n yovotovia Tng f f 7/ >\'

£€xoupe To dINAavd nivaka.
H f éxel péyioto 1o £(0)=6.
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B)H f eival Suo popég napaywyiciun oto R pe f(x)=-3x’e ™ +x’°e ™ =e*x*(x—3).

To npdonpo ng " kai n kuptdéTnTa TG f Qaivetal otov NapakdTw nivaka.

—00 0 3 +00

” - - +

N Y U

H f ival koiAn oT0 (—oo,3] Kal KUpTN GTO [3,+oo) .

H f napouoidZel onpeio kaunng oto onueio A(B,—J.
e

3 2
. X7+3X°+6X+6 .
y) Eivar lim f(x) = lim =—o0 yiaTi lim (X3+3X2+6X+6):—oo Kal
X—>—0 X—>—00 eX X—>—0
[im — =400
xa—ooex

i x3+3x2+6x+6[§). 3x2+6x+6(§]. 6x+6(§j. 6
im = lim ——— = Ilim = lim —=0

X—>+30 e* X>+0 @ x—>+0 @%

Eniong lim f(x)=

X—>+00 X—>+00 e

H f eivai T oro (—oo, OJ on&TE £XEI GUVOAO TINGV f(Al)z( lim f(x),f(O)}z(—oo,6] kain f

givar 4 oTo [0, +00) ONGTE €XEI GUVONO TIH@Y f(Az):( lim f(x),f(O)} :(0,6] onéTe 10

X—>+00

cuvoo Tip@v g f eivar f(A)=f(A,)Uf(A,)=(—x, 6].

x® +3%x* +6X+6 x®+3x° +6x+6 _
- <6< 5 <e'o
e

3) Eivar f(x)<f(0) = f(x)<6 <

X3 X2 3 2
e ZE+?+X+1®eX—XZE+?+1.

€) And 1o nponyoUuevo EpWTNA givar:

eh(X)_h(X) h3( ) hzg )+1<:>e() h(X)—

X
h(x ( ) ( )+12 1 ka1 cOpPwva Pe To KpImnplo napePBoing Ba eival

onére el

. 2

leirg[ +1 1<:>IX|Lr(1) =0 dpa I|mh (x)=0.

Eneidn —|h(x)| <h(x) <h(x) < — % (x) <h(x) < Jn? (x)

16T Iim(— h? (x)) = Iing h?(x) ondte ané kpimpio napepBolnig Ba eival Iir‘rgh(x):O.

119. a)Eival f(x)=(x—-2)Inx+x—-3, D; =(0,+x)
lim f(x) = lim [ (x=2)Inx+x—3 | =0 yiati lim Inx =—o0 kan lim (x-2)=-2

x—0" x—0" x—0" x—0"

ondte n X =0 eival KATAKSPUPN AcUUNTWTN.
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im 1) _ o X2nxex=8 {lnx—mu—g}

+oo yiati lim (Inx):+oo
X—>+00 X X—>+00 X

X—>+0

X X X—>+00
1
. dnx Ly . . ) o . .
lim — = lim £ =0, lim —=0 ondre dev éxel NAdyia n opiZévTid acUUNTWTN GTO +00 KAl
X+ X X—+0 1 X—+0 ¥
lim (x) =+0.

X—>+00

B)H f eival napaywyioiun oto (0,+) e f’(X):Inx—g+2. Napampoupe 6n f'(1)=0 kai
X

f”(x):—+£>0 onére n f'1.Apa 0<x<1=f(x)<f' (1)< (x)<0 ondren f{ oo
X X

(0,1]. Av x> 1 161¢ '(X)>f'(1) = f'(X)>0 dpan f] oto [1+0).

y) Eivai f(1)=-2<0.Enednn £ o10 (0, 1:| 16TE f(Al)z[f(l), lim f(X))—[—2,+oo) Kal

x—0" B
eneidn 0 f(A,) undpxer yovadiké x, (0, 1) étoio worte f(x,)=0. Eniongn {1 oro

[l +o0) 1678 f(A,) = [f(l),XILerf(x)) =[—2,+oo) kal agol 0ef(A,) 16T€ Undpxel Hovadiké

X, € (1 +) Tét010 doTe f(x,)=0.Apa n e&iowon f(x)=0 éxer akpiBig dUo BeTIKEG

piceq.

3) OcwpoUuEe TNV h(x)zf(x—x), X €[ X,,X, | 8a eivar h(x,)=h(x,)=0 agou f(x,)=f(x,)=0.

Eniong n h eival napaywyiciun oto [xl,xz] ME h’(x) M ondte anéd ©. Rolle
X

undpxer &e(X,,X, ) Tétoio dote h(£)=0 <& (£)-f(£)=0 (1).H epantéuevn g C,
o1o M(i,f(&)) eival y—f(&)=f'(£)(x—&) kai auth digpxerar ané 1o (0,0) av
0-f(g)=—¢f" (&) <= &f'(&)—f(&) =0 nou 1oxer ané (1) . Oewpolpe ™
@(x)=xf"(x)—f(x), x>0 1618 ¢'(X)="F'(X)+X"(X)-F'(X) =Xf"(x) >0 ondre n ¢ eival
yvnoiwg av&ouca dpa 1o § PovadIkh pida Thg e&icwong xf'(x)—f(x) =0.

€) Eneidn f"(x)>0 161 f'T ka1 agol &e(x,,X,) dnhadn & <X, 161€
f
f'(§)<f'(x2)<:>%<f’( ,) < Ef(x,)—f(€)>0.

2 2x—2In2x
- 2(1-In2x -
120. a)H f eival napaywyioiun oto (0,+w) pe f'(x)= 2X = ( ) _Linax

4x? 4k 2

>0

=1- In2x>0:>|n2x<|ne<:>x<

HfIOTO( Z}qulmo[ +00

L_/I\)

e) 1
napouciddel péyioto yia X =— To f > ==
e
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=) f

B) lim = lim In2x _ lim iIn2x =—o0, lim f(x)= lim In2x*Z lim 2X = lim i:O.
x>0t x50" 2X x—0" [ 2X X—>4a0 x—>+0 QX X—>+0 D X—>+0 2X

1

f1 oto (o,%} ue f(Al)z(—oo,ﬂ kai f4 oto E,Jrooj ue f(A2)=(o,E]

OnSTE To GUVONO TIHWOV f(A) = f(Al) uf(Az) = (—oo,l} .
e

Y) H e€icwon «/2x =e™ yiveral 2x = (exX )2 < 2x =e*™ onéte

IN2x =Ine?* < 2Ax =In2x @k:lzﬁaf(x)zk
X

* Av A <0 n e&icwon éxel yovadikn Aucn

e Av O<A< E n e&icwon éxel 2 Aooceig
e

1 ) . . e
¢ Av A =— n eficwon éxelA\don Tnv X = E
e

1 , . ,
e Av A > = n eEicwon €ival adlvarn.
e

d) H epantopévn oTo M(Xo,f(x0 )) gival
, In2x, 1-In2x
y—f(Xo)=F"(X, ) (X=X, ) = y— 2x0= 2 2 (X=X,).

Av auth Sigpxetal and 1o onpeio (0,-1008) té1E

0

In2x, 1-In2x,

—-1008 - >
2X 2X,

(=X, ) & —2016x, —In2x, =—1+In2x, < 2In2x, +2016x, -1=0

0

Eotw g(x)=2In2x+2016x-1, x>0 e g’(x):g+2016>0 dpan g7 pe olvolo TiudV
X

9((0,+)) =(XI|_r>gg(x) lim g(x)) = (—o0,+00).

X—>+0

Eneidh O e g((O, +oo)) uNApxel Hovadiké X, >0 Tétolo @ote g(X,)=0.

€) Oewpoupe TNV h(x) =In® 2X, n onoia ival CUVEXAG Kal Napaywyiciun 1o [x,x+1] ME

h(x)= 2In2x2iZ =4f(x), onéte ané OMT undpxel & & (X,X+1) TéTolo doTe
X

h(e)=

ApoU X — 400 T6TE x>% snou f1 onére X <& <X+1< 4f(&) > 4f(x+1) onore

h(x+1)—h(x)

1y < 4f(8)=In*2(x+1)-In?2x..

4f(x+1)<|n2 (2x+1)—|n2 2X <4f(x)

Eivar lim f(x) = lim '”ﬁzo kar lim f(x+1) i lim f(u)=0 dpa and kpimpio

X—>+0 X—+0  2X U400 X—>+00

napepBolig kai lim [In2 2(x+1)—In? ZX} =0.

121. a)Eivai x2+1>ﬁ:|x|2—xc>x+\/x2+1>0 yia kdBe x e R onéte D, = R.
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B)Na kdBe XeR kar —x e R kai
(\/x2 +1—X)(\/X2 +1+x)
f(—x)=|n(—x+ x2+1)=lim =
UG +1+x

2 2
X +1-X
=In——= Inl—In(x+ x? +1) =—f(x)
2
X +1+X
ondre n f eival nepm dpa n ypagIkh Thg NapdoTacn £Xel KEVTPO CUULETPIAG TV dpXn TwV
akévwv.

1+
Y)f( ) x2+1 X% +1+X

X+4x% +1 \/x +1(\/x +1+x) x?+1

X

>0 dpan f] oto R kaidev

napouciAlel akpdTaTd.

8) Eivan f"(x)=-

. H f gival kupm oto (—oo OJ KOiANn oTO [0 +oo) Kal napoucidZel kKapnn

X2 +1
OToonpelo( ())E(OO)
1
n{x+vx*+ ) Neaw
&) lim T G R S

X—>+0 |n 2X X4>+oo In2x X—>+0 1 X—>+0 1
oo X, |1+ —=-
2X X2

or) f(5x)+2x =f(3x) < f(5x)+5x—3x =f(3x) < f(5x)+5x =f(3x)+3x (1).

1
IxZ+1

onére kar 1-1. Tuvenag n (1) yiverar g(5x)=g(3x) < 5x=3x < x=0.

Av Bewpricoupe g(x)=f(x)+x 1618 g'(X)=F'(X)+1= +1>0 dpan g7

122. a) f'(x)=2xe™ —e™ (X2 +K) =e (—X2 +2X—k) pe £(0)=2 kai f'(0)=-A onéren
eEicwon epantopévng oTo A(O,f(O)) gival y—A=-AX Sy =—AX+A.

INa va tauti¢etal e Tnv Y =—-3X+3 npénel A =3.

B) Ma A =3 eivar f'(x)=e (—x2+2x—3)<0 yia Ké8e x e R dpa fd oto R.

y) Iim f(x)=lim|e™(x*+3) |=+0, lim f(x)= lim X +3%I 2X[=)|Im 3:0
(x)= lim [ e (x" +3) (x)

X—>—0 X—>—0 X—>+0 x>0  @% x>+ @% x—>+0 @%

H 1l oo R dpa f(A)=(lim f(x), lim f(x))=(0,+<)

X—>+0 X—>—0

8) Eneidn 2014 &(0,+00) kain f{ oro (0,+00) T6TE N €€icwon f(x)=2014 éxer akpIB@Q pia

ANoonoto R.
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xf'(x)z—f(x) _ e(In>§—1) -

123. a) xf'(x)+e =f(x)+elnx < xf'(x)-f(x)=e(Inx-1) <

(f(—X)J :[_elnxj <:>f(x)=—e|nx+ccf(x)=—elnx+cx.
X X X

f())=1<c=1, apa f(x)=x—elnx, x>0.

X—¢€ Kdl fl OTO (O,E:I Kdl I OTO |:e,+OO).

ey 1 €
B) Eivan f'(x)=1 S

Exer oAiké ehdxioto yia x =eTof(e)=0.

fim (x) = lim [X—elnx]=+c0 Kka XILerf(x)=XlLrpw{x( _L)’(‘Xﬂz

x—0"

x—0"

@
yiati lim elnx+= lim X =0. Ondre f(A)=[0,+0)

X—+0 K

X—>+00
X

Ma kdbe x>0 eivai f(x)zf(e)<:> x—elnx>0<elnx<x<Inx<— < x<ee.
X

v 1 oro [ez,Jroo) ue f(ez):e2—2e=e(e—2)>0 dpa Og[f(ez),+oo).

0) Av o =[3 10xU€l n 166TNTA.
Av a <, 161€ and 1o ©.M.T undpxel éle(a, B) Kai &, E(OLZB,BJ TETOIA WOTE!
f(“ﬁj—f(a) f(Mj—f(a) f(ﬁ)-f(“ﬁj f(B)—f[OHBj
f'(&)= 2 = 2 kai f'(&,)= 2 )_ 2
v adB p-a o poath pra
2 2 2 2
Eiva f”(x):(l—gj :%>O:>f'I(O,+w) kal & <&,, dpa
ey T - (5F) st
f'(&,)<f(&,) = P < P <:>f( 5 J—f(oc)<f([3)—f(7j<:>
2 2
<:>2f(a;rl3j<f(oc)+f([3).
124. a) Iirgf(x)z Iin;[(x?’—gx2]+3lenx}=0+0=0
o 1
. . x[?“’j X 1
yiari Xllrg(lenx)lelrgT = Xllrgilelrg(—zxzjzo
X2 %3
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1
a2

B)i. Eotw g(x)=xInx+1, Xe[iz,l:| .H g ouvexnig oto {
e e

,1} w¢ ABPOoICHA CUVEXWDV KAl
g(izj=i2+lni2+1:i2—2+1=i2—1<0, 9(1)=2>0. Apa clppwva e 1o ©.
e e e e e
Bolzano undpxel & e (izlj Této10 dote g(&)=0<E+INE+1=0.
e

Eivai g'(x)=l+%>0, X€|:ei2,l:| onéte n g eivar T oto Liz,l} dpa n pica & eivai

MovadIkn.

ii. Eival f'(x) =3x° +6x|nx+3x22—3x =3x* +6xInx,
X

f”(x)=6x+6lnx+6x£=6(x+|nx+1):69(x)
X
Eivar f'(£)=6g(&) =0 kaiagou g7, éxoupe:

Ma x <& eivar g(x)<g(&) < f"(x)<0
Ma x> & eivai g(x)>g(&)<f"(x)>0
Ondéte n f” aA\ddel npdonpo oto X =§ dpaTo & eival Béon onpeiou Kapnng,.
Eivar f'(x) =3x* +6xInx pef'(£)=3&"+6&INE. Opwg E+INE+1=0=>INE=-1-¢
dpa f'(&) =3¢? +6§(—1—§) =-387-65<0 agoU £>0.
lim £'(x) = lim (3x* +6xInx) =0, yiari

x—0" x—0"
B =
o, - Inx ) x?
limx“Inx=Ilim— = lm—-2—-=1Ilm|-—— |=0
x—0" x—0* 1 DLH x-0* 2 x—0" 2
X2 x3

To alvoho Tip@v g f' oto didopa A, =(0,&) eiva f(Al) = (—3&2 —6&,0) , dpa

f'(x)<0 oto A, ka fl(O,&]. Eivar lim '(x) = lim (3x2+6xlnx)=+oo kai f'T o0 A, ,

dpa f'(Az):[—Séz —6§,+oo). Eneidn 0ef'(A,), undpxel X, €A, TéT010 GaTe
f'(x,)=0.MakaBe &< x <X, eivar f'(x)<f(x,)=0= fl[&,xoj, EVR YIa X > X, Eival

f'(x)>f'(%,)=0=11[X,,+0). Onéte n f éxer ToMKS EAGXIOTO OTO X =X, .

125. a)Eivai g'(x)=f'(x )e (1), Spwg ané v unéeeon f'(x):ef(x)—l (2).
Apa ané (1) kai (2) Ba eivar g'(x) = (ef(x) —1)e_f(x) =g g0 =10,
Yuvenag eival g'(x)=g(x) dpa g(x)=ce*.

Ma x=0 g(0)=c=1-e ©-ceoc=1-e" < c=-1dpa g(x)=-e

B) Eivar g(x)= 1-e™ o e =1-e™MWoe™o1ref o
1
l+e

<:>f(x)=—|n(1+ex)©f(x)=ln

X "
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) F(x)= - ke (x) (e €4 apant svakommoro &
X)=— KdlI X)= =— <V. dan £lvdl KOIAN OTO .
Y e +1 (e 1) @

d) H e&iowon epantopévng Tng C, 010 (O,f(O)) eival y—f(0)=f'(0)(x-0) pe f(O)zIn%

e’ 1 1
kal f'(0)=——=—-=.Apa e:y=—=x-In2.
0) e’+1 2 P y 2
Agou f eivai koiln 161 f(X) <y yia kaBe x e R ondre
1

1+e*

€) Iim@[ij lim ii()— im _Le;rl— i (— ! j:—l.

In

S—Ex—lnz<:>—In(1+e")s-§—ln2<:> In(1+e")2§+ln2©2In(1+ex)2x+ln4.
2 2 2

126. a)la x>0 éxoupe
X°f'(x)+xf(x) =1 xf'(x) +f(x) =$<:> (xf(x))’ :(Inx)’ < xf(x)=Inx+c

MNa x=e eival ef(e):Ine+c:>2e-e*1:1+cc>c=1.

Apa xf(x)=Inx+1ef(x) = Inx+1
1
B F(x)=X (X'?X”):‘LQX.
Ma kade x €(0,1) eivar '(x)>0=f1(0,1] kai <o % .
via kafe x> 1 eivan f'(x) <0 = F[1+0). i +
H f éxer pgéyioto tof(1) = 1. f /‘\ U
Ly Zoxinx
f"(X):—X : _x(2|nj(—1)=2|n>§_1

X X X

H f koiAn o10 (O,\/ZJ Kdl KUPTA CTO [\E,Jroo) ME onEio KAUNngG 1o [x/e_,ij

2\e

E(Inx+1)

- lim f(x)= lim

X—>+00 X—>+00 X x40 ] x40 Y

y) lim f(x)= Iim[ }:_oo, '”X+1@ lim i

x—0" x—0"

Eivai T oto A, :(0,1] ondre f(Al) :(—oo,1] kai f4 oto A, :[l+oo) ondre f(AZ):(O,l}
Apa 1o civoro Tip@v f(A)=f(A)Uf(A,)=(—=1].

3)Av o <0 16TE o ef(Al) Kal n eEiowon éxel pia pida p e(O,l).
Av o =0 T1oT1E f(x) =0 X =€1 dpa n eCiowon éxel pida Tnv p =§ .

Av O<a<lTo aef(Al) Kal aef(Az) Kal n e€icwon f(x)zoc €xel akpIBWG 2 pileg
ple(O,l) Kal p, e(l+oo).
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C)

(

Av o =1 16T n e€icwon f(x)=1 éxel pévo pia pica T p=1 agol f(1)=1kai

av a>17161e o g f(A) kain egiowon eival adovarn.

127. a)Eival f(x)=e*"+x*-3x+1, D, =R. f'(x)=e*"'+2x-3 kai f'(1)=0
kai f'(x)=e*"+2>0 onéren f'7.
Ma x <1 eivar f'(x)<f'(1)=f(x)<0
Ma x>1 eivar f'(x)>f(1) < f(x)>0

X 1

f/

Onote n f éxel eddxicTo yia X =110 f(l) =0.

1, 1- g
e g 1=

H g éxel péyioto yia x =170 g(1)=0.

—0 +00
- +
,\\‘ 7/'
Eniong g(x)=Inx—x+1, Dg=(0,+w) x |0 1
" _
7/ >\

B) H eEicwon e —Inx+x?—2x =0 yiveral
e+ x? =Inx+2x < e +x* —3x+1=Inx—x+1<f(x) =g(x) karagpou f(1)=g(1)=0
kal g(x)<g(1)=0="F(1)<f(x) 161€ TO X =1 HOVAdIKN piZa TG Napandve egiowong.

y) H epantopévn mg C, oto (1,0) eivar y—f(1)=f'(1)(x—1) <y =0 kain epantopévn Tng
C, o1o (10) eivaieniong y—g(1)=g'(1)(x—1) <y =0. Onéte o1 C,,C; €xouv Kown

eantopévn Tov d€ova XX oto onpeio (1,0).

O g'(x) 1) v 1
128. a)Eneidn ¢’ (x)=g'(X)& % =1=| —— | =(X) ©& ——=Xx+cC,.
(=) o) 0 =

g°(x) ()
Eneidni g(1)=-176te ¢, =0 dpa g(x)z—% (2).

@(1+§jf'(x):_X_lzf(x)@(uijf'(x)_(nijf(x):o@ Ii_xz ,=o
dpa f(x)=c, [“3 =¢,=1dpa f(x)=1+~
f(1)=2

11
Onére f T
note f(x)+9g(x) v
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. 7%_ . 1 x_ . xln[l+;l] _
o o -tofo] -

viari lim | xin 1+ 2] | = tim X lim—X _1.
X—>+0 X X—>+0 1 1
X x?
, o 1 1
y) Ma kabe x (0,+00) eivar f'(x) =—=5 < f'(x)-1=-1-= =0 kai
X X

1
? .
Onére (f’(x)—l) = —[g’(x)+1] <0 dpa n e&iowon yivetalr X +INnX+ocvvx =0.

1 1
g()= = g (0)+1=1+ = o[ (x)+1]=-1-

Bewpolpe h(x)=x+Inx+ocvvx, X &(0,+w0).
Eival h’(x)=1+i—an=1—m,Lx+}>0 61av x (0, +90). Onéte n h eivar yvnoiwg
X X

avgouoa o1o (0, +0) Kal xILrgh(x):Jm+(x+lnx+cuvx)=—w.

Eniong —1<ocuvXx <1< X+INX—1< X +InX+ocvvx < X +InX+1 Kai gival
lim (Xx+Inx—1)=+00, lim h(x)=-0. Enopévag h(A)=R kai 0eR kalagol n h1 161¢
X—>+00

X—>+00

n e€iowon h(x) =0 éxer povadikn piga oto (0,+00).

129. a) f'(x)=2-2e™ =2(1-e* )20 1-e > 20 e™ <e’ < -2x<0<Xx=0

Ma kdBe x>0 eival f'(x) >0= fI[0,+oo) Kal yid kKdBe X <0 eival f’(x) <0= fl(—oo,O].
H f éxel eAdxioTo TO f(O), dpa f(x) > f(O) =1.
BYH f eivali cuvexing oto R ondte dev éxel KATAKSPUPN ACUUNTWTN.

Eivar lim [f(x)—Zx] = [im e = lim L =0, dpan y=2x eival nAdyia acUuNT®TN,

X—>+0 X—>+0 2x

e

o f(x) oxve® e e [;] —2e7
eved lim —< = lm ———=1lim |2+ =+oo yiati lim = lim 1 =—w

X—>—o X X—»—0 X X—»—0 X X—=—0 X X—>—0
onoTe Oev £Xel NAdyIa N opIddvTia acUUNTWTN CTO —0 .
y) H e€icwon yiveral [f(x)—l]+[f(x2)—1]+[f(x3)—1]+[f(x4)—1] =0. Eneidn f(x)>1 yia
KdaBe X e R 161€ N nponyoupevn e&icwon anoteAei dBpolcua pn apvnTIKOV apiBuwy To
oroio eival ico pe 0. Apa npéner f(x)—1=0 kai f(xz)—lzo Kal f(xs)—lzo Kal

f(x“)—l: 0. Opwg n f naipvel ehdxiotn Tipn pévo yia X =0 dpa ol napandvw 1I60TNTEG
IoxUoUV av Kal Hévo av (x =0 kal x> =0 ka1 x> =0 ka1 x* = 0) < x=0.
O) Na kdbe X € R 10xUel

f(x) >l 2x+e X >l 2x+% >1e 1> e —2xe? < 1> e* (1— 2x) Kal To = IoXUEI
e

1 1 1
Mévo otav X =0. Apa yia X=i éxoupe: 1>e5 1—} oSl>eb—oeb <§.
10 5 5 4
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130. a) lim f(x) = lim [ (x~3)Inx+2x~5 ] =+o0 yiari limInx=-o kar lim (x-3)=-3

x—0 x—0" x—0"

dpa n x=0 eival kataképupn acUUNTwWTN.

lim f(x)= lim [(x—3)|nx+2x—5]=+oo kal lim LX): lim [X_s-lnxwtzxx_s}:wo

X—>+0 X—>+00 X—+0 X X—>+00 X

agou |lim X—_3=1, lim 2X=5 =2 kal lim Inx=+0.Apan C, dev éxel nhdyia i

X—>+00 X X—>+00 X X—>+w0

opIZévTIa acUunTwTN.
1 3 3 1 3
f'(x)=I -3)—+2=I 1-—+2=I —— f'(1)=0, f"(x)==+—=
B) f'(x)=Inx+(x 3)X+ X+1-—+ nx+3 ~be (1)=0, f'(x) x+x2>0

yia x>0 ondre f'I

¢ 0<x<1=f(x)<f(1)=f(x)<0 dpa £l oro [0,1).
¢ Av x>1161€ f'(X)>f'(1) = (x)>0 dpa {1 o0 [1+0).

y) Eivan f(1)=-3<0 onére n f éxer pia pida p, €(0,1) agpot f(A,)=[-3,+0) kai éxel pia
pica p, €(1+0) agou f1 oo A, :[l+oo) Kal f(AZ):[—3,+oo) . Apa n e&iowon f(x)=0
€xel akpIBwg 2 pileg.

3) Eotw g(x) = @, X [ p.,p, | Ané 1o Rolle yia T g undpxel
%o (Pups): G'(X,)=0 @MzO@XOT'(XO)—f(XO)zo
Eotw o(x)=xf'(x)—f(x) pe (p’(X)O: f'(x)+xf"(x)=xf"(x)>0=>¢T oro (0,+%) dpaTo
X, €ivar yovadiké.

H epanTtopévn oTo M(xo,f(xO )) éxel e8iowon y—f(x, ) =F'(X, )(X—X, ) kai yia va
DIépXeTal and Tnv Apxn Twv Ad&évwv NPénel O—f(xo) = f’(xo) 0-X, ) < Xof'(xo)—f(x0 ) =0

nou IoxUEl.

131. a)Eivar f(x) = aXInx+2, D, =(0,+0). MNa va eival n eubeia y =ex—e+2 pantopévn g

A X

C, o1o X, =1 npéner f(1)=e—e+2=2 kai f'(1)=e. Exoupe f'(x)=—=Inx+——.

2% X

Onére f’(1)=k<:>e=7»
B) i. Eivai f(x)=e«ﬁlnx+2, x>0

f(>(%lféjy

Onéte 10 npdonuo Tng f' Kal n yovotovia ng f

diveral oto dinAavéd nivaka.

H f éxel oNkS eAdxioTo yia X =€ To f(e'z)zo. f >\ 7/
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i, lim (x) = lim | ey/xInx+2]=2

x—0" x—0"
1
. . . " .
v iRt Ty =t i (2)=0

\ﬁ X

(e\/;InX+2) =00 dpa and Tov nivaka povoTtoviag danicTOVoUE

kal lim f(x)z lim
X—>+00 X—>+00

STI To GUVONO TIHQV Eival f(A) :[O, +oo) .
iii. Ma x>e? n f ival I kal apoU X <X+1 1é1¢

f(x)<f(x+1) < e\/;Inx+2<e\/x+1ln(x+1)+2 < JxInx <\/x+1ln(x +1) <

o Inx™ <In(x+1)m o x <(x+1)m.

132. a)lia x>e cival 2(f’(x)—l)(f(x)—x):§ onéte

[(f(x)—x)z] =(Inx)' N (f(x)—x)2 =Inx+c.
Ma x=e° eivai (e5+2—e5)2 =Ine’+c=4=5+c=c=-1dpa (f(x)—x)2 =Inx—1kai
apou f(es)—e5 =2>0 167¢ f(X)—Xx>0 agol kaiyia x>e Inx—1>0 dpa
f(x)—x=x/Inx—1c>f(x)=x+»\/Inx—1, X>e.
2(Inx-1)+1

1
f(x)=———m+1 f'(x)=—
B (%) 2xx,flnx—1+ « (X) 4x2(lnx—1)\/Inx—1

<0 dapa f koikn o1o (€,+0).

Y) H epanTtopévn oto A(es,e5 +2) gival y=(4—15+1jx+£ kal agou n f KoiAn 161E
e
1 7
f(x)s(E+1]x+Z<:>...<:>(4f(x)—7)e5 £(4e5+1)x.
)y Minx=1 o simx-1e e 1 apa lim h(x)=1

5) Eivai h(X): x X X t00 X X+ Dy ”nx_l X—>+00

ondte n y =1 opigévria acuuntwin C, 010 +0.

133. a) f’(x)=ﬁ>0 dpa 1 kai f(A):(XILrpwf(x),lerpwf(x)):(—oo,+oo):R.

gival napaywyiciun pe

B) Agou n f napaywyioiun 1é1e n f'(X) = ——
1+e™

_ —4ef(")f'(x)
(1+ e™ )2

Y) Agou f'(0)=2 1é1e e

n pida x =0 povadikn.

<0 dpa f koikn.

(x)

=22+2e"" =4 e =1=¢° = (0)=0 karagoun {1
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d) Eivai f’(x)+f’(x)e’(x) =4<:>(f(x)+ef("))' :(4x)' dpa f(x)+ef(x) =4x+c yla x=0=c=1
apa f(x)+e'™ =dx+1e f(x)—(4x+1) =™
ondéte XIiﬁnlo[f(x)—(4x+l):| =XILrpw(—ef(X)):O dpan y=4x+1 eival nAdyia acUPNTOTN TNG
C; ot0 —0.

€) Ané Tn oxéon f(X)+ef(x) =4x+1 (1) yia x €(0,+), éxoupe:

f(x f(x) f(x f(x) f(x ()
Q+e— =4+E @Q =4+E—e— ondte lim Q = lim {4+E—e—} =0
X X X X X X X0 X X—>+eo X X
f(x) [E) ef(x)f'(x) 4ef(x) 4ef(x) 4
yiati lim = lim = lim — = lim = =
X—+0 Y X—>+90 1 x—>+0 14 @ () x5 (x) 14 1 1+0
KE

kal lim f(x) =400 dpan C, dev éxel oUTe NAAyIa oUTE opIZGVTIA ACUUNTWTN OTO +00 .

X—>+00

134. a)Eivar f(x)=x>-6x*+9x—5, xeR
f'(x)=3x* —12x+9=3(x* ~4x+3) =3(x~1)(x-3)
1 3

1;' + — ‘ + lerPocf(X)z_OO' f(1)=-1, f(3)=-5
/ >\’ 7/ kal lim f(x):+oo

f()=-1 1(3)=-5 o

H 1 oo (—o,1] pe f(A,)=

(—o0

H fl oT0 [13] ME f( [ (

H 1 oto [3,+w) ue f(A,)=[-5,
Eneidn 0ef(A,) kai 0¢f(A,), 0
wore f(p)=0.

B) Eivar g(x)=3x" —24x° +54x* —60x+1, xe R
g'(x)=12x>~72x* +108x—60 =12(X° —6x +9x —5) = 12f(x)

—1].
f(0)]=[-5-1
+0).
ef(A

,) TOTE UNApPXEl HoVadIKG p &(3,+90) TETolog

¢ Av X (-, 1] 161€ f(X)<-1dpa g'(x)<0 ondren gd

¢ Av x€[13] 1618 5<f(x)<-1<=f(x)<0 dpa g'(x)<0 ondre n g o0 [13]
* Av x €[ 3,p| 1618 agou 1 1éte f(3)<f(x)<f(p)-5<f(x)<0 dpa g'(x)<0 onére n

gl oT1o [3,p:|
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Agou n g cuvexng oto R 16TE N g €ival ! ot0 (—oo,p].

Eniong x>p 6a eivar f(x)>f(p) < f(x)>0<g'(x)>0.

Apan gI oTo [3,+oo) onoTe n g €xel OAIKS EAAXIOTO YIO X =D

f(p)-flo)
p-o

Epappdloupe ©.M.T. yia nv f oto [a,B] ondte undpxel & € (a,B) TETOIO WOTE

y) H Zntoupevn oxéon yiverar f(B)—f(o)+3(B—a)>0 <

f'(&)= w . Onére apkei f'(£)>-3

dnhadh 3&7 —126+9>-3 <> 3% -126+12>0< 3(<‘,—2)2 >0 nou IoXUEL

135. a)Eivar f(x)=12x" +15x* +20x° +30x* —1821
f'(x) =60x" +60x’ + 60X +60x = 6Ox(x3 +x2 +x+1) =60x (X +1)(x2 +1)

-1 0

f' +

f 7/' >\>

lim f(x)=—o0, f(~1)=-1808<0

+
/ f(0)=-1821<0, XIim f(x)=+o0

And Ta enipEépoug cuvola TIHWY dianmioTwvoupe 6Ti n e&icwon f(x) =0 éxel povadikn pica
X, € (0,+oo)

B) Exoupie f"(x) =240x° +180X” +120x +60 = 60(4x® +3x” +2x +1)
Eotw g(x)=4x>+3x*+2x+1 eival XILrpoog(x) = o, XIi_)rpoog(x) = 400 Kal
g'(x)=12x*+6x+1>0 (apou A <0)dpan e&iowon g(x)=0 éxel povadikn pica X, n
onoia X, €(—,0) apou g(-1)=-2 kar g(0)=1.
Onote n f(x) =0 éxel povadiké onpeio kauMng oTo onpeio B(xz, f(x, ))

Y) Agou X, (0, +o0) Kal X, €(—10) TOTE X, >X,.

540



